IHacnopt

(oHIAa OLIEHOYHBIX MATEPHAJIOB

o yueOHOMY TIPEAMETY Xumus
Knacc 8
Ne 11/ Koutponupyemble  pasnensl  (tembl) | HaumenoBanue
o /I
npenmera™ OLIEHOYHOT'O CpPEeCTBA
1 CrapToBas AuarHoctuueckas padora. KonTponsnas padora Nel
2 «IlepBoHavasibHbBIE XUMHYECKUE
KonTponsnas padora Ne 2
TOHSITHSI.
3 Koutponenass pabGota 3a  mepBoe
KonTpomnsnas padorta Ne 3
HOJIYTOHE.
4 «Kucnopoxa. Bonopoa. Bona.» Konrponbnas padora Ne 4
5 KouTponpsnas padora Ne 5
«OCHOBHBIE KJIACChl HEOPTAHUYECKHUX
COEeIMHEHUI»
6 [lepunoguueckuii 3aK0H U KontponbHas padora Ne 6
NepUOUYECKasi CUCTEMA XUMHYECKUX
saneMmeHToB [[.J. MeHneneeBa.
Ctpoenne atoma. XuMUYeCKas CBsI3b.
7 KonTponrsnas pabora Ne7

Hroropas kKOHTpoIbHAS padoTa.




8 kiacc

CraproBas 1narnocruuyeckasi padora Nel

Hean: OnpenenuTh akTyaJbHBIA YpOBEHb 3HAHUM y4YalIUXCS MO XUMHUH, HEOOXOJUMBIA st
IIPOJIOJIKEHUS 00YUEHHUS.

Bpems npoBenenusi: 40 MunyT
@dopMma npoBeieHUs: TECT
BapuanT cocrout u3 10 3amanuii, KOTOphIE pa3IMYarOTCs MO COJACPKAHUIO U XapaKTepy
pelaeMbIX yJaluMucCs 3a/1a4.
3ananus 1-6 olleHnBaOTCA B 0MH 0aJI(BBIOOP OTBETA U3 4X MPEUIOKEHHBIX);
3ananue 7 ouieHuBaercs B 3 Oaia(BbIOOp HECKOJIBKO OTBETOB U3 4X MPEIOKEHHBIX);
3ananue 8-10 oueHuBaercs B 2 Oansa ( pa3BepHYTHIN OTBET).

CucremMa olleHUBAHUA:

10 6. u MeHEE - HEYJOBJICTBOPUTEIHLHO — «2»

12-14 6. - YIOBJIETBOPUTEILHO - «3»
16-18 6. - XOpOoILIo - «d»
19 -21 6. - OTJINYHO - «5»
I Bapuanr Jatb

onpeneneHue TepMuny «BemectBo». (1 bann).

1. BcraBbre mpormyiieHHoe cioBo — TepmuH: (1 Gamn): ... - MeJIbUaiIias 4acTuiia
BeIeCTBA

2. IlpuBectu nmpumep BEIIECTBA PAaCTBOPUMOTO B Boje. (1 bann).

3. CooTHecuTe MPEIIOKCHHBIC MPUMEPhI C MOHATUSIME: 1) Teno uiu 2) BEmecTBO (OTBET
3amucaTh MOCIIeI0OBATEILHOCTBIO 1UGD). (6 6a108)

npumepbl: HOMAMUA: [T E TR [T 1 E
A) TBO311b I') crekmo 1)

TeJo

b) Baza ) MmoHeTa 2) BEIIEeCTBO

B) xene3o E) mens

5. Bribepute kauecTBEHHbIE MTpHUIIAraTelibHbIEe, KOTOPBIE MOTYT ObITh OTHECEHBI K TeraMm: (2
6ana)
A) yBecucTblit B) pactBopumslit
b) Tsoxénprii I') maxyuwmit

6. BcTaBbTe mpomyieHHOe CJIOBO B npesioskeHun: (1 6asm)



[Ipu3Haky, 10 KOTOPBIM OJIHU BELIECTBA OTJIMYAOTCS OT APYrUX, - 3TO ...

7. BeibepuTe U3 criMcKa BEIeCTBa HEPACTBOPUMEIE B BoJie: (3 Oaria)
A) necok b) caxap B) yroan I') cona J1) npeBecuna

8. U3 mepeuHs mpuiarateibHbIX BBIOEPUTE TE, KOTOPHIE MOKHO HCIOJIB30BATh JUIA
XapaKTEPUCTHKU npeoepo306020 Heba. (2 Gamna)

A) Kene3HbIH, b) marauTHbIN, B) cBUHLIOBBI, I') Tsoxénbii, J1) cepedpucro -
OenbIit

9. Omnmmmure cBOICTBa caxapa, MPHUICPKHUBASICH CIEAYIOIIETO TUIaHA: arperaTHoe COCTOSTHUE
(Ipu HOpMaNbHBIX YCIOBUSX), LIBET, 3allaX, paCTBOPUMOCTD B BoJ€. (2 Oaia)

10. OnmmuTe, Kak B IOXOIHBIX YCJIOBUSX OYUCTHTH M 00€33apa3uTh PEYHYIO BOY H ClIEIaTh
€€ MPUTOTHOM JUTS TUThS ¥ IPUTOTOBICHUS MTHITH? OTBET 3alUIINTE B IMOPSIKE OCYIIECTBICHUS
omnepanwuii (2 6amia)

2 BapuaHT

1. Jlate ompeneneHue TEpMUHY «Teyo». (1 6ann).

2. BcraBbpTe mpomymieHHOe ciioBo — TepmuH: (1 Gamn): ... - MeJbuaiIas 4acTHuIa
BEIeCTBA

3. TlpuBectn mpuMep BeIIeCTBa HEPACTBOPUMOTO B Bojie. (1 6azn).

4. CooTHecuTe MpeyIoKEHHbIE MPUMEPHI C MOHITUAMU: 1) Teno wnu 2) BElecTBO (OTBET
3ammucaTh MOCIIeI0OBATEILHOCTRIO (D). (6 6Oan108)

npumepbl: HOMAMUAL: [T =T T T |[E
A) 3010TO I') mecoxk 1) Teno

b) xamns J1) nuneiika 2)

BEIIECTBO

B) menp E) caxap

5. BriOepute kauecTBeHHbBIE MpUIaraTeIbHbIE, KOTOPbIE MOTYT OBbITH OTHECEHBI K BEIIECTBAM:
(2 6amnna)
A) yBECHUCTBIH B) pacTBOopuMBIii
b) Boruyrsrit I') maxyuwmit

6. BecraBbTe mpomnyIiieHHOE CI0BO B npeioxkenuu: (1 6ana)
To u3 yero cocrosT pusmueckue Tena - 37O ...

7. BeiOepuTe U3 CIiMcKa BEIIeCTBAa pacTBOPUMBIC B Boje: (3 Oasia)
A) necoxk b) caxap B) yrons I') cona ) criupt

8. W3 mepeuHsi mpuiarateIbHBIX BBIOEPUTE TE€, KOTOPHIE MOXHO HCHOJB30BaTh IS
XapaKTePUCTUKU ympenHe20 unes Ha ocenneli mpase.: (2 6amia)
A) spkwii, b) cepebpuctsriii, B) cepsrii, I') ctanbHOM, 1) 3omoT1oit

9.  Onumwure CBOWCTBA PAaCTHTENHHOTO Macla, MPHUIEPKUBASICH CIEAYIOUIEro IIaHa:
arperaTHoe CocTosiHue (IIPH HOPMAJIbHBIX YCIOBUSIX), IIBET, 3aMaxX, pacTBOPUMOCTh B Boje. (2
6aa)

10. B caxap momanu MenKkue Kycouku cTekia. Kak Bbl MoyduTe 4uCThIi caxap? Onuimre

MOCIIE0BATeIFHOCTh JecTBUA. (2 6ara)



OTBeThI:

1 BapuanTa 2 BapuaHTa
Nen/m | BapuanT oTBeta Ne n/m | BapuanT oTBeta
1 - TO U3 YEr0o COCTOAT TeJla 1 - MarepuagbHbIi 00BEKT; BCE
2 MOJICKYIIa TO, YTO HAC OKPYKaeT
3 i 2 MOJIEKYJIa
4 112212 3 11ecoK
5 AB 4 212212
6 CBO¥CTBa 5 BI'
7 ABJI 6 BEIIECTBO
8 B[ 7 BI'J]
9 KPUCTANTNYECKOE BEIICCTBO, 8 Ab
JKeJITOBaTO-0eJI0T0 IBETa, Oe3 9 KUIIKOCTB, KEITOBATOTO
3amaxa, XOpOoLIo PacTBOPUM B [BCTA, TAry9asd, JCrde BOMPBI,
BO/E(BO3MOKHDI pyTHe cnenupuiecKuii 3anax,
BapHAaHTHI OTBETA) HEpacTBOpUMO B BOJC
10 OTCTOATh, NPO(UIETPOBATH, (BO3MOJKHBI IPYTHE BapHAHTHI
MIPOKHUIISITUTH 0TBETA)
10 pPacTBOPHUTH,
poUIBTPOBATH,
KPHCTaJNTN30BaTh




KOHTpOJ’IbHaH paﬁoTa Ne2 mo Teme «HepBOHa‘laJ'leI)Ie XUMHUYECCKHUE ITOHATHUS»

Henan:

IIpOBEpPKa 3HAHUMN yJamuxcs mo T€Me <<H€pBOHa‘~IaJII>HI)IC XUMHNUYCCKHUEC ITIOHATUA»

Bpems npoBenenusi: 40 MunyT
dopma npoBeeHusi: TECT

Cucrema OICHUBAaHMUA:

KonTponwshas pabora B 8 kinacce no teme «llepBoHauanbHbIe XUMUUYECKHUE TTOHSATHUS» COCTOUT U3
15 TecTtoBbIX 3a1aHMil. 3agaHus olleHUBaoTCs B 10, kpoMe 3aanuii 8,12, KOTOpbIe OIICHUBAIOTCS
B 20. Jlns BeIOOpa oTBeTa Ha 3aaanus 7,8,12, 14,15 TpeOyercs 3anuch pemieHus..

Hroro: 3a Bce NpaBUJIbLHO BHINIOJIHEHHBbIE 3a1aHus — 17 0aj10B

166-176------ «5»

100-156------ «4»

-------- «3»

16—46------- «2»

10.

11.
12.

13.

KonTpoabHast padora Ne2 no teme "[lepBoHavyanbHble XMMHUYECKHE MOHATUHA'
Bapuanr |
UuCTBHIM BEIIECTBOM SIBIISETCS:

1) noxxeBast BoAa; 2) mousa; 3) Meab; 4)BO3IyX
Crioco0 pa3jieicHHs] CMECH TIeCKa U BOIBI:

1) muctumsinust; 2)aelcTBrue MaruuToMm; 3) gribTpoBanue; 4) BO3rOHKA
XHUMHUYECKOE SIBJIEHUE - 3TO:

1) ucnapeHue BoJIbI; 2) TUTABJICHHE JIbJIA; 3) IJIABJICHUE Kene3a; 4) pkaBiIcHHUE JKelle3a
3anuck 302 0603HavaeT: 1) Tpu aToMa KUCIOpoa; 2) TPH MOJICKYJIbI KUCJIOPO1a; 3) MeCTh
MOJIEKYJ KHCIOpoa

Tonpko mpoCThIE BelleCcTBA MPEICTABICHBI B PSIY:

1) xucnopon, BoIOpoAd, cepa; 2) Boja, KUCIOPO, BOJAOPOI, 3) a30T, BOJOPOM, COSIHAS
KHCII0Ta; 4)BoJ1a, CONSIHAS KUCIIOTA, CEpHAasl KUCIIOTa

006 a30Te Kak XUMUYECKOM 3JIEMEHTE UJET peub Bo (paze: " A3oT...

1) BxoauT B coctaB Bo3ayxa'; 2) merue kucinopoaa"; 3) BXoAUT B cocTaB OenkoB'"; 4)
MPUMEHSIOT JIJISl TOJTyYeHHS aMMuaKa'
OTtHocurenbHas MoJieKyIsipHas Macca ¢pocdopHoii kucnotel H3PO4 paBHa: 1) 95; 2)98; 3)

48; 4) 97

MaccoBas mouist xnopa B nepxiopare kanusi KClO4 paBHa:

1) 28,16%; 2) 25,63%; 3) 46,21%; 4) 39,22%

BanentHocts cepol B okcuaax SOz u SO, cootBerctBerHo pasHa: 1) lu IV; 2) IVull; 3)
ViulV; 4)1lulll

W3 nepeunciaeHHbIX GOPMYI XJIOPHIOM SBIISETCS:

1) KCI; 2)KCIOgz; 3) Cl.03; 4)CuS

dopmyna okcuaa azota(l): 1) NO2; 2) N2Os; 3) N2O; 4) N2Os
Cymma ko3 punmenToB B ypaaenun peakuuu Fe + Clo-> FeClz paBna
1)3;2)5; 3)2;4) 7

K peakuusm pasnokeHust OTHOCUTCS:



1.MnO+ Oz ->Mn;03
2.BaCOs3 -> BaO + CO2
3.CuO + H2S04 = CuSO4 + +H20
4.Nz + Hz >NH3
14. B xaKoM KOJIMUYECTBE BElecTBa BOABI(MOIIb) conepxkutcs 4,8:10% monexyn? 1)8; 2) 0,08;
3)0,8;, 4)16
15. Kaxkoit 06bem(H.y.) 3aanMaroT 2 Mot ammuaka NH3z?
1) 4,48vur; 2) 44,871; 3) 448m; 4) 22,4n
KoutpoJabHnas padora Ne2 no teme "[lepBoHavajibHble XMMUYeCKHE MOHATHA'

Bapuanr |1
1. Ywucteim BemiecTBOM siBisieTcs: 1) Mopckast BoJia; 2) cinaakuil yai; 3) Bo3ayX;

4)xucnopon

2. Jlns pa3neneHusi CMEeCH MOBAapEHHOW COJIM U PEYHOTO IeCKa CIIeAyeT MpoaesaTh
cnenyromue oneparuu: 1) GunbTpoBaHue, BhINapuBaHUeE; 2) paCTBOPEHHE B BOJIE,
¢bunbTpoBaHUE, BEIIApUBaHNE; 3) paCTBOPEHME B BOJIE, BhINIapuBaHue; 4) paCTBOPEHHE B
BOJIE, OT/ICJICHHE PAaCTBOpA IPH TIOMOIIH JICIUTEITHLHOW BOPOHKH, BBITAPHBAHUE

3. ®wusuveckoe ABICHHE - 3TO...: |)TassHUE JIbJIa; 2) PrKaBICHUE KEIE3HOTO TBO3IS; 3)
TOpeHUe JIPOB; 4) MPOKUCAHUE MOJIOKA

4. 3anucek 4H> o603Hauaet: 1) geTbipe aToMa BOJIOPOa; 2) YEThIPE MOJIEKYIIBI BOJOPOa; 3)
BOCEMb MOJIEKYJ BOJAOPOIA

5. Tonbko cIOXKHBIC BEMIECTBA MPEIACTABICHBI B PSY:
1) xucmopos, BOAOPOA, cepa; 2) BoJa, KUCIOPO, BOJIOPOI, 3) a30T, BOJOPO, COJISTHAS
KHCII0Ta; 4)BoJ1a, CONSIHAS KUCIIOTA, CEpHAasl KUCIIOTa

6. O kucIopo/ie KaK MPOCTOM BEIIECTBE HJET pedb BO (ppase:

1) Kucnopona BxoauT B coctaB Bojbl. 2) Kucimopon - ra3 mioxo pacTBOPUMBINA B Boje. 3)
BanentHocThb kucinopoaa paBHa AByM. 4) B cocTaB OKCHIOB BXOIUT KHCIOPO/T

7. OtHOCHUTENbHAs MOJICKYJIsIpHas Macca cepHoit kucinotel HoSO4 paBna: 1) 95; 2)98; 3) 48;
4) 97

8. MaccoBas mosst kanbims B kapoonare kanbius (CaCO3) paBHa:
1) 28,16%; 2) 25,63%; 3) 40%; 4) 39,22%

9. Banenrtnocts a3orta B okcugax NO2 u N2Os cootBercTBenno pasta: 1) HHu 1V; 2) IV u ll;
AViulVv; 4)llulll

10. U3 nepeuncieHHbIX GOPMYI CyIbPUIOM SBISETCS:
1) MgSOg; 2)CaCOs; 3) MgSOy4; 4)CuS

11. ®opmyna oxcuma 6poma(l): 1) KBrO; 2) Br20s; 3) Br20; 4) Br2Oy

12. Cymma ko3¢ duruentor B ypaBuenuu peakiuu HoS + O 2 S + H20 paBHa
1)3;2)5; 3)2;4) 7

13. K peakiusiM coeTMHEHUSI OTHOCHUTCS:
1.KCIOz 2> KCI + KCIO4
2.Al(OH)3;~> AlLO3 + H,0
3.K20 + N20s5 > KNO3
4.FeClz + Fe > FeCl;

14. B kakoM KosmuecTBe BemiecTBa xiopoBogopoaa HCI (monb) comepkutes 0,610%
monekyn? 1)8; 2)0,08; 3)0,1; 4)1,6

15. Kaxkoit 06vem (H.y.)3anumMarot 2,1mouib nponena CzHg?
1) 4,48mi; 2) 44,871; 3) cBoit BapuaHt oTBeTa; 4) 22,40



OTBeThI U pelieHUs] K KOHTPO/IbHOI padore Ne 2 «IlepBoHava/ibHbIEe XMMHYECKHE
NOHSATHSD)

Ne | Bapuanr 1 Kon- | Ne | Bapuant 2 Kou-
BO BO
Oan 0aIo
OB B

1 3 1 1 4 1

2 3 1 2 2 1

3 4 1 3 1 1

4 2 1 4 2 1

5 1 1 5 4 1

6 3 1 6 2 1

7 2 1 7 2 1
(Mr(H3PO4) = 3*1+31+4*16=98 (Mi(H2SO4)= 2*1+32+4*16= 98)

8 2 2 8 3 2
(Mi(KCIO4= (M:(CaC03)=
=39+35,5+16*4=138,5(16) =40+12+3*16=100(16)
w(Cl)=35,5: 138,5 * w(Ca)= 40:100*100%=40%(16)
100%=25,63%(16)

9 3 1 9 2 1

10 |1 1 10 (4 1

11 |3 1 11 |3

12 |4 2 12 |4 2
2Fe+ 3Cl,= 2FeCl3(106) 2H>S+0; = 25+2H,0(16)
2+3+2 =7 (106) 2+1+2+2=7 (10)

13 |2 1 13 |3 1

14 |3 1 14 |3 1
v(H20)= 4,8*10%: 6,02*10%%= (V(HCI)= 0,6%10%: 6,02*10%=
=0,8MoI1B =0, 1monn

15 |2 1 15 |3 1
V(NH3)= 2moms* 22,41/M016= V(C3He)=2,1Monp*22,451/M0OIIb=
=44 8n =47,04n
OO0111€€ KOINUECTBO 0AIIOB 17 OO0111€e€e KOIUUECTBO 0AJIJIOB 17

160-170------ «5»
106-150------ «4




KonTpouabHnas padora Ne3 3a nepsoe noJiyroaue.

Henab: npoBepka 3HaHUN y4yalIUXCs 3@ IEPBOE MOJIYTOIUE.

Bpems npoBenenusi: 40 MunyT
dopma npoBeeHusi: TECT

Cucrema onleHUBAHMA:
Pabora cocrout mu3 nByx yactei. YacTh A BKIIIO4aeT B ceOs 9 TECTOBBIX 3aJaHUil C BEIOOPOM

00H020 NTPABUIILHOTO O0TBETA, B yacTu B coneprkarcs 3a1aHus ¢ OJHBIM Pa3BEPHYTHIM OTBETOM.
MakcumanbHOE KOJIMYECTBO OAJIOB 32 KOHTPOJIBHYIO paboTy paBHO 24.

10 6. ¥ MEHEe - HEYIOBJIETBOPUTEIIEHO — «2%»

12-16 6. - YIIOBJIIETBOPUTEIBHO - «3»
17-20 6. - XOpoLIo - «4»
21-24 6. - OTJINYHO - «5»

| BapuanT

Yacme A Kaxnoe 3amanue oneHuBaercd B 2 Oajuia.
Al) O npocTtoM BEHIECTBE, 2 HE 0 XUMUYECKOM 3JIEMEHTE KUCIOPO/I UJIET PE€Yb B BBIPAKCHUU:
a) Kucnopoa BXOIUT B cOCTaB BOJIBI,
06) Kucmopos conepkuTcst B 3eMHOM KOpe;
B) Kucnopon BxoauT B coctaB atMochepsl;
r) Kucnopos BXOIUT B COCTaB OKCHJIOB;
A2) ]I 04MCTKM BOJABI OT HEPACTBOPUMBIX B HEW MTPUMECEH UCIIONIb3YETCS METOI:
a) dunpTpoBaHue;
0) Juctwuisanms;
B) BrimapuBanue;
r) Xpomarorpadus;
A3) Xumuyeckoe SIBIEHUE — 3TO:
a) [openue cBeun;
0) Hcmapenue O6eH3uHa;
B) IlnaBnenue npaa;

r) 3aMep3aHue BOJbI;



A4)

CMechlo BEILIECTB HE SBJISETCS:

JluctuumpoBaHHas BOJa

Bosnyx;

ITouna;

Kenesnas pyna;

CrnosxHo€ BeIecTBO — 3TO:

Bona;

Cepa;

Kucnopon;

Meny;

OTHOCHUTEIBHAS MOJICKYJISIpHAS Macca HanOOJIbINas Y BEIECTBA ¢ (OPMYIIOi:
H>S;

SO2;

Ks3S;

SOs;

3anuce 302 O3HAYaerT:

2 MOJIEKYJIbl KHCIOPOAA;

3 MOJIEKYJbl KUCTIOPO/a;

5 aTOMOB KHCIIOpPOJIa;

6 aTOMOB KHCIIOpPO/Ia;

A30T nposBIseT HAUOOJBIIYIO BaJICHTHOCTh B COSAMHEHUH ¢ (DOPMYIOii:
NHz

NOo;

N2;

N20s;

MaccoBas 101151 cepsl B cepHoii kuciore H2SO4 paBHa:
2,04%

65,31%



B) 32,65%
r) 47,55%
Yacme B

B1 PaccuuTaiiTe OTHOCHUTEIBHBIC MOJICKYJSIPHBIC MAacChl U IMOCTaBbTE BMECTO 3BE3JIOYKH 3HAK
ooutbiie wiu Menbie Mr(Fe2Os)*Mr(BaCly)

B2. Ompenenute BajeHTHOCTH 37eMeHTOB 1Mo Gopmyne: HF, NHs, Cl 20s, FeO.
B3. Hanumute Gpopmynbl coeTMHEHUN ¢ KUCIOPOI0M (OKCHIOB): OKCHA KaJus,
okcuna kpemuus (IV), okcuma Bogopoma, okcuna 3omoTa (II1), oxcuaa cepor (VI)
B4. PaccraBbTe K03()(ULIMEHTHI B ypaBHEHUSAX PEAKLUN, YKAKUTE TUI peaKLUu:
N2 + H> =NHs (2 6anna)
MnO, +H>= Mn + HxO (2 6anna)
KOH + H2SO0s = K;SOs + H20 (2 6anna)
KonTpoJsbHas padora 1o XuMuH 3a nepsoe 1noJiyroame
Il BapuanT
Yacmws A Kaxnoe 3amanue oneHuBaercd B 2 Oajuia.
Al) O XMMHYECKOM 3JIEMEHTE, a HE O MPOCTOM BEIIECTBE a30T UAET PEYb B BHIPAKECHHH:
a) a3o0T fABJIAETCS COCTABHOM YacCThIO BO3/IYyXa,
0) B3pBIBUATOE BELIECTBO TPOTUI COACPKUT a30T;
B) a30T UMEET MEHBIIYIO TUIOTHOCTh, YeM KHCIOPO/I;
r) SKHJIKHUHA a30T MHOT/Ia UCTIONB3YeTCs IS 3aMOPaKUBAHUS TPOJTYKTOB;
A2) Cwmech OeH3HMHA C BOJIOM MOYKHO Pa3AeIuTh METOJIOM
a) dunpTpoBaHue;
0) Juctwuisanms;
B) BrimapuBanue;
r) OrcrauBaHus;
A3) ®usznyeckoe sBIECHUE — 3TO:
a) VcmapeHue BOJIBI,
6) Tl'openue kepocuHa;

B) CkucaHU€ MOJIOKa;



PxxaBnenue xenesa;

Uucroe BEmecTBO B OTINYHE OT CMECH — 3TO:

Mopckas Boja

MoiJioxo;

Kucnopox;

Bosnyx;

[IpocToe BemecTBO — 3TO:

Crnupr;

Cepa;

Bona;

Caxap;

OTHOCHUTENBHAS MOJICKYJISIPHAS Macca HAaMMEHBIIIAs Y BEMIeCTBa ¢ (hOPMYITOM:
COg;

CHyg;

CO;

CSy;

3anuck 6H_o3HauaeT:

3 MoJIeKyJbl BOJAOPOJA;

6 MOJIEKYJI BOJOPOJA;

6 aTOMOB TeJINS;

6 aTOMOB BOJIOPO/1a;

Cepa nposiBIsieT HAUMEHBIIYIO BaJICHTHOCTh B COSIMHEHHUH ¢ (DOPMYIIOi:
H2S;

SO2;

S2;

SOs;

MaccoBas 1oJist amoMuHus B okcuie amomuaust Al,O3 paBHa:

52,94%



6) 0,36%
B) 73,00%
r) 32,65%

Yacme B

B1(2 ©0anna) Paccuuraiite OTHOCHUTENBHBIE MOJICKYJSPHBIE MAacChl M TIOCTAaBbTE€  BMECTO
3Be3104KH 3HaK 0oJibiie win Menbire Mr(Al,0z)*Mr(Ag20)

B2. (2 6amra) Onpenenute BaIEHTHOCTH 1eMeHTOB 1o dopmyie: HBr, CHas, N2Os, CuO.
B3. (5 6ayutoB) Hanwmmmure GopMysibl COeAMHEHUI ¢ KUCIOPOI0M (OKCH/IOB): OKCH/IAa MarHHUS,
okcupa xmopa (VII), okcuna yraepona (IV), okcuna xpoma (I11), okcuna cepst (IV)
B4. (6 6amioB) PacctaBpTe K03((UIIMEHTH B YPaBHEHUAX PEAaKLUUN, YKaKUTE TUIl peaKIuu:
HxS +02 = S + H:0 (2 6anna)
MnO; + Al= Mn + AlbOz (2 6anna)

KOH + HCI =KCIO +KCI + H20 (2 6anra)



KonTtpoabsHnas padora Ned4 no remam «Kucinopoa. Bonopoa. Boga.»

Henab: npoBepka 3HaHUN y4yalIUXcs 3a IEPBOE MOJIYTOIUE.

Bpems npoBenenusi: 40 MunyT
dopma npoBeeHusi: TECT

CucremMa olleHUBaHUSA:

Kontponbnas padota Ne4 o remam «Kucnopon. Bogopoa. Bona.» cocrout u3 11 TectoBbix
3a/IaHui, KOTOPBIE OTleHNBaIOTCs B 1 Oasut; ogHoro 3amanus Nel3 Ha cooTBeTCTBHE(3a KaXI0€
BEpPHOE COOTBETCTBUE — 10, nToro 30) U oHOM 3aauu ¢ BEIOOPOM OTBETA MOCJE MPUBEACHHOTO
pereHust ( 3a KaXIbIH 2Tal penieHus 3aaaun — 10, utoro 20)

Hroro : 3a Bce NpaBH/IBLHO BHINIOJIHEHHbIE 3a1aHus- 180

176 — 180 --- «b»
110 -- 160 ---«4»
50 ---106 ---«3»
16 ---- 40 ----«2»
00 -------mmmm-- «1»

KonTpoabHast padora Ne4 no remam «Kucaopoa. Boxopoa. Boxa.»

Bapuanr |
1. Dnement, HanboJiee pacpOCTPAHEHHBINA Ha 3eMIIe, 3TO: a) KUCIOpOoa; 0) a30T; B) BOAOPOT;

T') KpEMHUH.
2. Yxaxure 00beMHYIO TOJTIO KHCTIopoa B Bozayxe: a) 0,009; 6) 0,209; B) 0,409; r) 0,781.
3. B mpOMBIIIEHHOCTH KHCIOPOJ MOXXHO IOJYYHTh W3: a) XJopara Kayius; 0) BOJIbI; B)
BO3/IyXa; ') IEpMaHraHaTa Kajus.
4. BanentHocTb Bojopoaa paBua: a) | ; 6) Il; 8) lHI; 1)1V .
Maccosas nons Bogoposa B Boje ( H20) cocrasnser: a) 0,11; 6) 0,33; B) 0,67; 1) 0,89.

o

6. VYkaxure NpaBWIBHOE CYXKICHHE: a) BOJOPOJ OYEHb Majo pPacTBOpsAETCs B Boje; 0)
BOJIOPOJT UMEET BBICOKYIO TEMIIEPATYyPy CKUKEHUS; B) BOJOPO]I MOXKET ObITh MOJyYEeH MPH
B3aUMO/ICHCTBUH cepedpa C BOJION; I') BOJOPOJI HE pearupyeT ¢ KUCIOPOIOM.

7. VYkaxure, Kakoe CyXJICHHUE SBISETCS MPaBUIbHBIM:

A) HacCBIIIICHHBIC PACTBOPHI BCET/IA SIBIISIOTCS KOHIICHTPHUPOBAHHBIMH PACTBOPAMH;
b) pazbaBiieHHBIC paCTBOPHI BCET/Ia SIBJISIFOTCS HEHACBIIIICHHBIMU PAaCTBOPAMH: a) BEPHO
TOJIbKO A; 0) BepHO TONbKO b; B) BepHbI 00a CyXJIeHus; T') 00a CyKACHHUS HEBEPHBI.

8. BsBecu, B KOTOPBIX MENKHE YaCTHUIBI TBEPAOTO BEIIECTBA PABHOMEPHO pPACIPEICICHbI

MEX/]ly MOJIEKYJIaMHU BO/JIbl, HA3bIBAIOTCS: a) CYCIEH3UAMHU; 0) SIMYJIbCUSIMU; B) IbIMaMH; T)
a’pO30JISIMH.

9. lna obe33apaxuBaHUs BOJbl HCHOJB3YIOT: a) OTCTauBaHue;, 0) (uIbTpOBaHUE; B)
MIEPEroHKY; I') 00pabOTKy BOJBI XJIOPOM.

10. Bonma pearupyeT ¢ aKTUBHBIMH MeETajUIaMH, TaKMUMU KaK HAaTpUd M KaJbIMH, C
o0Opa3oBaHueEM : a) THUIPOKCHJIOB; 0) OKCHAOB U BOJOPOJA; B) KUCIOT; I') THAPOKCHIOB U
BOJIOpPOJIA.

11. Kucnopoa MOKeT B3auMOJICHCTBOBATh C Kax/AbIM BemecTBoM napel: a) CuO, CHy; 6) Ho,



12.

13.

14.

10.

11.

12.

13.

CO; B) CO2, SOs, 1) S, WOs3.

Bonopoa MoxeT pearupoBath ¢ KaKIpIM BemiecTBoM mapsl: a)F2, H20; 6) CHs, CuO; B)
02, K; 1) Clz, NHa.

YCTaHOBHUTE COOTBETCTBUE MEKIY JIEBOW U MPABOU 4acThiO ypaBHEeHHs peakiwu. OTBET
3aIUIIUTE B BUJIE MOCIIEA0BATEILHOCTH OYKB U 1udp, Harpumep, Al,B2...:

1) 4Fe +30:2= A. FesOs + 4H;
2) 3Fe +4H,0 = b. H2SO4
3) SO3+ HO= B. 2Fe,0O3

B 125 r Boasr pactBopuim 25 T conu. MaccoBast 107151 BEIIECTBA B MOJIYYEHHOM PacTBOpe
paBHa: a) 19%; 6) 15%; B) 17%:; 1) 20%.

KonTpoabHnas padora Ned4 no remam «Kucinopoa. Bonopoa. Boga.»
Bapuanr |1
VYkaxuTe XapakTepHYI0 BaJIEHTHOCTH Kucnopoza: a) 1V; 0) I11; 8) II; r)l.

Onpenenure MaccoByro A0ii0 kuciopoaa B mpamope(CaCOs): a)0,4; 6)0,56; B) 0,52;
r)0,48.

B naGoparopuu KHCIOPOT MOKHO MOJTYYUTh TIPH PA3I0KEHHUH a) IEPOKCH 1A BOAOPO1a; 0)
MepMaHraHaTa Kajius; B) XJopaTa Kajiusi; I') JII000ro 13 MepeurciIeHHbIX BEeIECTB.
MaccoBas 107151 BOJIOpO/ia B 3eMHOM Kope cocTaBisieT: a) 1; 6)0,1; 8) 0,01; r) 0,001.
Coenunenne CaH Ha3pIBaeTcs: a) THAPHUI Kausl; 0) THAPUT KaIbIINS; B) TUAPAT KaIbIIUS;
T') TUJPU/I KaJIBITHSI.

VYkaxute, Kakoe Cy)KJICHHUE SIBIISIETCS MPaBUIbHBIM:

A) 9HCTBIN BOJIOPOJ TP MOPKUTAHUN CTOPAET CIIOKOMHO, ¢ XapaKTEPHBIM 3BYKOM;

b) cMeck Bojopoda ¢ BO3IYXOM MpHU MOJKUTAHUU B3PBIBAETCS C PE3KUM (JIAIOLIUM
3BYKOM: a) BEPHO TOJBKO A; 06) BEpHO TOJBKO b; B) BepHBI 00a CYXIeHHSI; T) 00a CyKICHUS
HE BEpHBI.

YkaxuTe, Kakoe CyXICHHE SIBISETCS MPaBUIBHBIM: A) pacTBOPHI - 3TO HEOJAHOPOHBIC

CUCTEMBI, COCTOAIIUEC U3 MOJICKYJI paCTBOPUTEIIA U YaCTHUL paCTBOPCHHOI'O BCIICCTBA,

b) npum pacTBOpeHMM KOHIIGHTPUPOBAHHOH CEPHOM KHCIOTHI B BOJIE MPOWCXOJHT
pa3orpeBaHue MOJyYSHHOTO PacTBOPA : a) BEPHO TOJIBKO A; 0) BepHO TOJIbKO b; B) BEpHBI
00a cyxJieHus; T) 00a Cy>KJIeHUsI HCBEPHBI.

B3BecH, B KOTOPBIX MEJKHE KalelIbKH JKUKOTO BEIIECTBA PAaBHOMEPHO pacIpelesiCHbI

MEX]ly MOJICKYJIaMH BOJIbI, HA3bIBAKOTCS: a) IbIMaMH; 0) ad3pO30JIsIMH; B) CYCIICH3USMU; T)
AIMYIIbCUSIMHU.

Jlsisi OYMCTKU BOJBI OT COJACPIKAIIMXCS B HEH HEPACTBOPHUMBIX YACTHUI[ MCIOJB3YIOT: a)
TUCTWIUISIINIO; 0) oTcTamBaHue W (UIbTpOBaHHE, B) 00pabOTKY BOJBI XJIOPOM; T)
00paboTKy BOJII 030HOM.

Bopna pearupyer ¢ okcMgamMH aKTHUBHBIX METAIJIOB, TAaKUX KaK HATPUM M  KalbLUH, C
0o0pa3oBaHUEM a) KHCIOT; 0) TUAPOKCUIOB; B) THAPOKCUIOB U BOJOPOJA; T) OKCUJIOB U
BOJIOPO/IA.

Kucnopoa MoxeT B3anMOJIeicTBOBATh ¢ KaxabIM BemiecTBOM mapsl: a) C2Hg, CO; 6)COy,
Ca0; B) SOz, Hz; 1) H2S, WOs.

Bonopon MoxeT pearupoBath ¢ KaxabM BemecTBoM napsl: a) Nz, H2S; 6) Ca, CuO; B) Op,
HCI; r) Bry, PHs.

YCcTaHOBHUTE COOTBETCTBUE MEXKIY JIEBOW W MPaBOil YacThlO ypaBHEHUS peakuuu. OTBET

3aMUIIUTE B BUJE MOCIEA0BaTeIbHOCTH OYKB U 1udp, Harpumep, Al,B2...:
1) 4Al+30;= A. AlbOs3 + 3H>



2) 2Al+3H0 = b. Ca(OH)2
3) CaO + H)0 = B. 2Al,03

14. B 150 r Boasl pacTBOpMiM 25T coyin. MaccoBast A0JIs BEIIECTBA B MOJIYYEHHOM PacTBOPE
paBHa: a) 14,0%; 6) 7,5%; B) 12,5%; 1) 14,3%.

OTBeThI U pelieHNe K KOHTPOJIbHOI padoTe Ned4 mo temam «Kuciaopoa. Bogopoa.

Bopna»
Ne Bapnanr 1 Kos-Bo | Ne Bapuanr 2 Koin-Bo
OamioB OamoB
1 |a 1 1 |B 1
2 |06 1 2 |r 2
(My(CaCO3)=
=40+12+16*3=100 (106)
w(O)=16*3:100 = 0,48
(16)
3 |B 1 3 |r 1
4 |a 1 4 la 1
5 |a 2 5 |r 1
(M(H20)=2*1+16*1=18(16)
w(H)=2:18*¥100%=11%(16))
6 |a 1 6 |B 1
7T 1 7 |0 1
8 |a 1 8 |r 1
9 r 1 9 |0 1
10 |r 1 10 | B 1
11]6 1 11 |a 1
12 | B 1 12 |6 1
13| A-25-3 B-1 3 13 | A-2 B-3 B-1 3
14 | B 2 14 |r 2
(m(p-pa) = 125+25 = m(p-pa)= 150+25= 175r(16)
130r(16) W(B-Ba)= 25: 175% 100%=
=14,3%(106)




W(B-Ba)= 25: 150 * 100%=
~16,7%(16)

Uroro 6aiuios 18 Wrtoro 6ayuios 18

176 — 180 --- «5»
116 -- 160 ---«4»
50 --- 100 ---«3»
16 ---- 40 ----«2»
00 -----=-mmmm-- «1»

Konumponsnas paboma Ne 5 no meme «OcHogHble KNACCbl HEOP2AHUYECKUX COCOUHEHUID)

Hean: KontposbHast pabota nmpeaHa3HaueH sl KOHTPOJIS 3HaHUN ydaniuxcsi 8 Kiiacca 1mo teme
«OCHOBHBIE KJIACChl HEOPTraHUYECKUX COCIMHEHUI».

Bpemst nposenenusi: 40 MuHyT
dopMa npoBeIeHUsI: TECT

Cucrema oueHMBaHMSA:

KonTposasHas padora Ne5 o Teme «OCHOBHBIE KJIacChl HCOPTaHHMYECKUX COSTMHEHUI» COCTOUT
n3 11 TecTOBBIX 3ajaHUM: NEBATH 3a7aHUi  OlleHuBarOTCs B 1 6amn; 3amanue NelO tpeGyer
3aMMcy ypaBHEHUN XMMUYECKUX peakiuil v oneHuBaeTcs B 40amna( mo 16 3a xaxaoe
3aIMCaHHOE YpaBHEHUE pPeakiium); 3ajanue Nell JTOKHO COMPOBOXKAATHCS PEIICHUEM 33]1a9d 1
orieHuBaeTcs B 3 6ayma(mo 10 3a KaXK/Iblid 3TaIl PEIIeHHs)

HToro : 3a Bce NpaBUJIbHO BHINOJHEHHbIE 3a1aHusi- 160
156- 160---- «5»

100- 140----«4»

KontpoabHnas padora NeS no teme «OCHOBHBIE KJIACCHI HEOPTaHUYECKUX COCINHEHU D
Bapmuanr 1

1. OOyt XuMHYIECKYIO (GOpMyITy KHCIOT BhipaxaeT 3anuch: 1) MenOm  2)Men(OH)m
3)HnRm 4)MenRm

2. Kucnotusim okcuzom sieisietcs: 1)CO2  2)ZnO  3)CaO  4)CuO

3. K mienouam oTHOCATCS BeliecTBa, 00beanHeHHbIe B rpymmy: 1)H2SO3, Ba(OH)2, NaOH
2)Ca(OH)2, Fe(OH)3, KOH 3)NaOH, KOH, LIOH 4)KOH, Al(OH)s, LiOH

4. TlpaBoii 4acThIO ypaBHEHUsI XUMHUECKOH peakunu okcuaa cepbl(1V)u ruapokcuia mutus
SIBJISICTCS 3aMKCh: 1)...... =HSOz+Li  2)...... =LibSOs+ Hy  3)........ = H2SOs3 +
LiO 4)....... = Li,SOs+ H,0




10.

11.

Peakuuro Mex 1y KUCIOTOM M OCHOBaHMEM Ha3bIBAIOT: |)peakiueil HeTpanuzanuu
2)peakiueit coelMHEeHHsT 3)peakiuen pa3ioxkeHnus 4)peakiueil rugparaiuu
KHCTOTHBIM OCTaTKOM CepHUCTON KUCITIOTHI siBisieTcst: 1)-S  2)-SO3  3)- SOs 4)- H
Kucnotst: 1)pearupyror ¢ cosiMu, ¢ KUCIOTHBIMU OKCHIAMHU, C )KUPaMH C 00pa30BaHUEM
MblUIa 2)pearupyror ¢ KUCIOTaMHU, Pa3beJal0T MHOTHUE OPraHUYECKHE BEILECTBA,
JNEUCTBYIOT HA MHAUKATOPBl  3)pearupyror ¢ MeTajllIaMH, C COJISIMU, C OCHOBHBIMU
OKcuAaMH 4)He pearupyroT ¢ KUCJIOTHBIMU OKCHJIAMU U pacTBOPaMHU COJIEH, IpU
HarpeBaHUHU pas3iararTcs

Kucoii conpto siBisieTcs BeriectBo, popmyna kotoporo: 1)NaHCOs  2) NazPOs
3)Na2KPO4 4)Mg(OH)CI

XuMHYecKasi peakliys, B pe3yabTaTe KOTOPOH MOKHO MOJIYYUTh CyiabdaT Menu, - 3TO:
1)Cu(OH)2=... 2) H2SOs+ Cu(OH)2=..... 3) H2SOs+ Cu(OH)2=..... 4)Cu(OH):
+H.S=...

Hanumure ypaBHEeHUS peakinii, ¢ TOMOIIbIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIECTBUTh
cnenyromue npepamnierus: C-> CO; -> Na,COz -> CO; -> CaCOs

Macca ocaaka, 00pa3oBaBIIETOCS B PE3YJIbTaTe B3aUMOICHCTBUS 5,2T XJIopuaa Oapus ¢
PacTBOPOM CEpHOM KHUCIIOTHI, B3SITON B M30BITKE, paBHa: 1) 4,624r  2)5,200r 3) 5,825r
4)9,250r

KonTposbHast padora NeS no reme «OCHOBHBbIE KJIACChl HEOPTAHUYECKUX COEIUHEHUIT»

10.

11.

Bapuant 2

OcnoBubIM OkcHoM siBisiercs: 1) CO2 2)ZnO  3)CaO  4)ClL.Oy

C Bojoit He pearupyer okcua: 1)SOz 2)BaO  3)SiO, 4)CaO

[emoun: 1)pearupyroT ¢ KUCIOTaMH, pACTBOPAMH COJIEH, Pa3beat0T MHOTHE
OpraHWYecKHe BEIIeCTBA  2)pearupyroT ¢ KUCIOTaMH, He PearupyroT C pacTBOPaMHU
COJICH, Ha OOJBITMHCTBO OPraHMYECKUX BEIIECTB HE JCUCTBYIOT 3)pearupyroT ¢
KHCJIOTaMH, TIPY HATPEBaHUH Pa3jiararoTcs, Ha OOJIBITUHCTBO OPraHMYECKHUX BEIIECTB HE
JCUCTBYIOT 4) HE pearnpyroT C paCTBOPAMU COJIEH, C KUCIOTHBIMU OKCHIAMU, TIPH
HarpeBaHHUU PasJararoTcs

[IpaBoii yacThiO ypaBHEHHS XUMUYeCKOW peakunu okcuaa meau(ll) u cepHo#t KUCIOTHI
SIBJISICTCS 3aMKCh: 1) ...... = CuO + HSO4 2)...... =CuO +H,O +S0O3 3)...... = H20
+ CuSOs 4).....=H20 + CuSOs+ SO3

[IpoaykTamu peakiuu HEHTpaTU3aI|K SBISIOTCS: 1)KHCI0Ta M OCHOBAaHHE 2)KHCIIOTA U
BoZa 3) coJib M Bojia 4)BOJia U OCHOBAHUE

Tpexocuosnoii kucnotoit sisgercs: 1)HNOz 2)H2COz 3)H2SO3  4)H3PO4
Cynbhuasi- 310 conu: 1)cepoBOAOPOIHON KHUCIOTHI  2)CepHOM KUCIOTHI  3)CepHUCTOMN
KHUCJIOTBI  4)COJISTHOW KHUCIIOTHI

Cpenneii(HOpMaIbHON) CONBIO SIBISIETCS BELIECTBO, XUMUYECKask Gopmyna KOToporo: 1)
NaHCOs 2)NasPOs 3)K:HPOs 4)Mg(OH)CI

Cynbdat mequ(ll) nenb3st nomyunts npu B3aumojenctBuu: 1)Cu u H2SO4(konn) 2)Cu
u FeSOs 3)CuO u H2SOs 4)CuO u SOs3

Hanummre ypaBHEHUS peakinii, ¢ TOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIIECTBUTh
crienyromue npespameHus: Ca -> CaO -> Ca(OH). -> CaCl, -> Ca(NOs3):

Macca ocaaka, 00pa3oBaBIIErocsi B pe3yyibTare B3auMoIeicTBUs 1,7T HUTpara cepedpa
C XJIOPUAOM MeH, B3SITOM B U30bITKe, paBHa: 1)0,718r 2)2,870r 3)0,940r 4)1,435r



OTBeTBI K peuieHue K KOHTpOJ’[LHOﬁ paGOTe Ne5 mo Treme «OCHOBHBIE KJIaCChI
HEOPraHNYECCKUX coeIUHEHUI»

Ne Bapuanrl Kon- | Ne Bapuanr 2 Kon-Bo
BO 0ayioB
Oamn
OB

1 3 1 1 |3 1

2 1 1 2 |3 1

3 3 1 3 |1 1

4 4 1 4 |3 1

5 1 1 5 |3 1

6 2 1 6 |4 1

7 3 1 7 |1 1

8 1 1 8 |2 1

9 2 1 9 |2 1

10 | 1)C+0.= CO2(16) 4 10 | 1)2Ca+ Oz =2 CaO(16) 4
2)CO2+2NaOH= Na,CO3 2)CaO+ H,O = Ca(OH)2(16)
+H>0(106) 3)Ca(OH)2 +2 HCI= CaClz+ 2H20(16)
3)Na,COs3+ 2HCI = 2NaCl 4) CaCly+ AgNO3z= AgCl +Ca(NOs3):

+ H20 + CO, (16) (10)
4) CO2+ Ca(OH)2= CaCOs
+H,0O(16)

11 |3 3 11 | 4 3
BaClo+ H2SO4= BaSOs+ 2AgNO3z+ CuClx= 2AgCIl +Cu(NOs):
2HCI(106) (106)
v(BaCly)=5,2: 208 V(AgNO3) = 1,7r: 170r/mons=
=0,025m015(10) 0,01momB(16)
m(BaS0s) = 0,025momp* m(AgCl= 0,01moap* 143,5r/M0ap=
233r/monp= 5,825r(10) 1,435r(16)

OO011EE KOJIMYECTBO 0AJUIOB 16 OO01Iee KoIM4eCcTBO 0aIOB 16

1560- 166---- «5»
100- 140----«4»

56- 90 -------- «3»
16-46 --------- «2»
[ e ——— «1»

KonTtpoabHnas padora Ne6 mo remam: «Ilepuoanyecknii 3aK0H H NEPHOAMYECKAS CHCTEMA
xumu4deckux 3jaeMmeHToB [I. U. MengeneeBa. Ctpoenue aroMa. XMMHU4eCKas CBSA3b)»

He.]'IbZ KOHTpOJ'ILHaH pa60Ta MNpeaAHa3Ha4YCH I KOHTPOJIA 3HaHU yJaluxcs 8 Ki1acca 1o TeMe
((HepI/IO,Z[I/ILICCKI/Iﬁ 3aKOH U IIEpUOJUYICCKasd CUCTCMa XUMHUYCCKUX 3JICMCHTOB I[ H. Menaeneena.

CTpOCHI/IC aroMa. XUMHYECKas CBI3b)»

Bpems nposenenusi: 40 MuHyT




®opma npoBeieHUsI: TECT

Cucrema oleHMBaHHSA:

KonTtpomnsnas padora Ne6 o teme mo teme: «I[lepuoanyeckuii 3aKoH U mepuoanyecKas
cucremMa xumMuueckux diemeHToB JI. U. MenaesneeBa. Ctpoenue atoma. XuMHYeCKas
CBSI3b» COCTOWT U3 20 TECTOBBIX 33aJ]aHU, K&KI0€ U3 KOTOPHIX UMEET OJMH BapUAHT OTBETA.
Cpenu npeI0KEeHHBIX 3aaHUI OJTHO C BBIOOPOM BEPHBIX YTBEPKICHHH, KOTOPOE OIEHUBACTCS
Taxke B 10aim

Hroro : 3a Bce NpaBUJIbHO BbINOJIHEHHbIE 3a1aHusi- 200
196- 200---- «5»

120- 180--—-- «4»
60- 110 ------- «3»
10 ---- 50 -——-«2»

KonTtpoJubHas padora Ne6 no reme: «Ilepuoanyeckuii 3aK0H M NepUOAMYECKas CHCTEMA
xumMudeckux ieMeHToB /. U. MenneneeBa. Ctpoenune atroma. XuMU4eCKas CBA3b»

Bapmuanr 1

1. T'maBHO# XapaKTEpUCTUKOUN aTOMa SBJISICTCS: a)4UCII0 MPOTOHOB, O)MOPSIKOBBIN HOMED,
B)3apsia s/pa, T) YUCIIO JIEKTPOHOB HA BHEIITHEM YPOBHE

2. B manom nepuojie HaXOIUTCS: a)KaJIbIHiA, 0)30J10TO, B)XJIOP, T)XKEIe30

3. B moGouHo# moArpymme HaxoIUTCs: a)XpoM, O0)CelieH, B)CBUHEI, T )aTFOMUHHUI

4. DIieMeHT, UMEIOIINI HauOOIbIINE METATNYSCKAE CBOWCTBA: a)0epHILTUi, O)ITUTHH,
B)MarHuii, T)HATpUi

5. DIeMeHT, UMEIOIIHNIA HAaNMEHBIIINE HEMETANTMIECKUE CBOMCTBA: a)KUCIOPo/I, 0)dTop,
B)XJIOp, T)cepa

6. DneMeHTbI, KOTOpPbIE PACHOJIOKEHBI B TPETbEM MEPUOE, UMEIOT: a)TPHU AJIEKTPOHA Ha
BHEIITHEM YPOBHE, 0)BCErO TPH 3JIEKTPOHA, B)TPHU SHEPreTHUECKUX YPOBHS, I')3apsia Aapa ,
paBHbIN +3

7. Ha BTOpOM »HEpPreTHUECcKOM YPOBHE MOTYT pacrojaratbcs He 6osee: a)23JeKTPOHOB,
0)63JIEKTPOHOB, B)8 AIIEKTPOHOB, T') 1 8371€eKTpOHOB

8. AToM, KOTOpBIN UMEET pacrpeaesieHUue JEKTPOHOB 10 YHEPreTUUECKUM YPOBHSM :
2¢e,8e,4e, 7T0: a)rayii, 0)CKaHIWN, B)KPEMHHM, T)TUTaH

9. 3apsn sapa ¥ MaccoBoe Yuciio aToMa 2*Mg paBHBI coOTBeTCTBEHHO: a)+12 u 24, 6)+24 u 12,
B)+3 u 24, 1)+12 u 20

10. Yucna mpoToHOB, HEHTPOHOB, 3NEKTPOHOB B aToMe *'B paBHBI COOTBETCTBEHHO: a)5,11 1 5,
0)5,6 m11,B)5,6u5, 1)5,5u6

11. HauOounpimii paguyc aToma umeet: a)opom, 6)uoa, B)prop, r)xiop

12. Beicumit okeua cocraBa 920 oOpasyet: a)xiop, 6)0eprilinii, B)HATPHA, I')a30T

13. Bopopoanoe coenunenue coctaBa 9Hs oOpazyer: a)kpeMHUi, 6)KUCIOPO, B) XPOM, T)IUTHI

14. Bepusl 1u cneayomue yreepxaeHus: A)CBoHCTBa XUMHUYECKUX JIEMEHTOB U
00pa30BaHHBIX UMU BEILIECTB HAXOAATCS B MEPUOUUECKON 3aBUCUMOCTH OT YHCIIa
9JIEKTPOHOB Ha BHEIIHEM ypoBHeE aTtoMa. b) [lepuon — 3T0 ropu3oHTaIBHBIN psij



15.

16.

17.

18.

19.
20.

XUMUYECKUX 3JI€MEHTOB, HAUWHAIOIIUICS IEIIOUYHBIM METAJJIOM U 3aKaHUYMBAIOLIUNACS
WHEPTHBIM Ta30M. a)BEpHO TOJIbKO A, 0)BepHO TobKO b, B)BepHO A u b, r)HeBepHo A u b
DNEeKTPOOTPUIIATETLHOCTh aTOMOB 351eMeHTOB |V A-Tpynmbi(cBepXy BHH3) : a)yObIBaeT
0)Bo3pacTaeT B)CHadaja yObIBACT, 3aTEM BO3PACTACT T)OCTACTCS HEU3MEHHOM
XUMUYECKUH 3JIEMEHT, 00J1a1at01UH HAauOOIbIINM 3HaYEHUEM JIEKTPOOTPULIATEIbHOCTH, -
sto: a)yraepon C 6)azor N B) kucnopon O r)drop F

BemectBo, xumuueckas popmyia koroporo HCI, 00pazoBaHO XUMHUUECKOH CBS3BIO:
a)KOBAJICHTHOM HEMNOJIAPHOW O)KOBaJIEHTHOM MOJSIPHOM B)MOHHOM TI')METAJUIMYECKOU
BemectBo, 00pa3oBaHHOE HOHHOW XUMHUYECKOH CBs3bI0, - 3T0: a) KF 6) K B)HF r)F:2
Crenens okuciieHus +6 cepa umeet B coenuuaenun: a) SO2  06)CuS B) HoS 1)H2S04
CrpykrypHas ¢popmyna B-A-B cootBerctByeT BemiectBy: a)SO2 6) CO2 B) H2S 1) SiO2

KOHTpOJIbHaﬂ paﬁoTa Ne6 mo Teme «Hepl/IOJII/I‘leCKI’Iﬁ 3aKOH U mepuoaAn1vecKkasi Cucrema

N

10.
11.
12.

13.
14.

15.

16.

xuMmnueckux jiemenToB Jl. U. MenaeneeBa. Ctpoenue aroma. XuMHUYeCKasi CBA3b»
Bapmuanr 2

B GoubiioM nepuojie HaXoUTCS: a)BOA0po1, 6)dhocdop, B)KUCIOPO, I')KaIHU

B riaBHO¥M noarpyrmne HaXoUTCs: a)UKUHK, O)MBIIIBSK, B)KEJI€30, I')HUKEIb

DneMeHT, UMEIOLUIl HaMMEeHbIINe METaJUIMYECKUE CBOMCTBA: a)Kaluii, 6)CTpOHLIUH,
B)KaJbLIUH, T)pyOuauii

DNIeMEeHT, UMM HanOOoIbIIINEe HEMETAJUTMYECKHUE CBOMCTBA: a)a30T, 0)yriepo/,
B)KpeMHUH, T')docdop

DneMeHTbI, KOTOPbIE PACIONIOKEHbI B VA rpyIie, UMEIOT: a)IsATh JIEKTPOHOB Ha BHEIIHEM
ypOBHE, 0)BCEro IMTh 3JEKTPOHOB, B)IATH YHEPTETUUCCKUX YPOBHEH, T')3apsia sapa, paBHBIH
+5

Ha nepBoM sHEpreTrueckoM ypoBHE MOTYT pacroJjiaraThCs He 0oJiee: a)2371eKTpoHOB, 0)4
3JIEKTPOHOB, B)6 3JIEKTPOHOB, I')8 AJIIEKTPOHOB

ATOM, KOTOPBII UMEET pacipeeieHHe FIEKTPOHOB M0 SHEPreTUYECKUM YPOBHSIM:
2e,8e,18e,2e, 3T0: a)KanblUiA, 0)KaaMUi, B)IIUHK, T)MEIb

XUMHUYECKHE CBOMCTBA AJIEMEHTA OIPENEISIIOTCS: a)3apsIoM siipa atoma, 0)4ncioM
BaJICHTHBIX 3JIEKTPOHOB, B)OOIIUM YKCIOM JIEKTPOHOB, T)MACCOBBIM YHCIIOM aTOMa

Yucia IpOTOHOB, HEHTPOHOB U HIEKTPOHOB B siape atoMa > Cl paBHBI COOTBETCTBEHHO:
a)l7,18u 17,6)17,17u 18,8)17,35u 17,1)17,18 1 0

3apsiz siipa atroma, cogepaxariero 1 1mporonos, 11 snexkTponoB, 12 HEWTPOHOB, paBeH: a)+11,
0)+12, B)+23, 1)+l

HaubGonpmmii paauyc atoma uMeet: a)xjiop, 0)cepa, B)pochop, T)kpeMHuit

Bricimii okenp coctaBa 3203 00pasyet: a)Maruuii, 6)00op, B)Meb, T)Kamuit

Bonopoanoe coenunenue coctapa H23 obpazyer: a)yriaepon, 6)cepa, B)pochop, r)dpTop
Bepus! 5u cnepyromue yrBepxaeHus: a)CBONCTBa XMMUYECKHUX JIEMEHTOB U 00pa30BaHHbBIX
MU COEIMHEHHUI HaXOIATCS B IEPHOANYECKON 3aBUCUMOCTH OT BEJIMYHMHBI 3apsAI0B SAep
aToMoB. b) I'pymnma — 3T0 BepTUKaIbHBIHN s 2IEMEHTOB, UMEIOIIMNA OTMHAKOBYIO
BaJICHTHOCTH B BBICIINX OKCHJIAX. a)BEpHO TOJIBKO A, 6)BepHO ToJbKO b, B)BepHBI Au b,
r)00a yTBEp>KACHUS HEBEPHBI

DIEeKTPOOTPULIATETBHOCTh AaTOMOB 3JIEMEHTOB 2-T0 Nepro/ia(cieBa HallpaBo): a)yObIBaeT
6)Bo3pacTaeT B)CHayaja yOBIBAET, a 3aTE€M BO3PACTACT T') OCTAETCS HEM3MEHHOU
XUMHUUECKUH 371€MEHT, 001ajatonii HanOOIBIIUM 3HAUEHHEM DJIEKTPOOTPULIATEIEHOCTH, -



ato: a)Harpuit Na  O)kammit K B)uesmii Cs  r)dpanumii Fr
17. BemecTtBo, xumMudeckas hopmyna kotoporo Hz , 00pa3oBaHO XUMUYECKOH CBA3BIO: a)
KOBAJICHTHOM HETOJIIPHON O)KOBaJICHTHOH MOJIAPHON B)HOHHOM T')METaUINYECKOM
18. BeriectBo, 00pa3oBaHHOE HOHHOM CBs3bIO, - 310: a)Fe  6) NaCl B)HCI 1)CL0O~
19. Crenienp oxucienus +2 kuciaopoa umeet B coenuaenuu: a)CaO  6) SO, B) NO r)OF;
20. CrpykrypHas popmyna B=A=B coorBerctByer Bemecty: a) H2O  6)CHs  B)H2S
r)SO2

OTBeThI U pelleHNe K KOHTPOJIbHAas padota Ne6 mo teme: «Ileprmoauveckuii 3aKoH u
nepuoauyecKasi cucreMa xumuieckux 3j1eMenToB /. . Mennesneea. CtpoeHue aroma.
XuMHYecKas CBA3b»

Ne Bapwanr 1 Kou- Ne | Bapuanr 2 Koin-Bo
BO 0aioB
0aioB

1 B 1 1 r 1

2 B 1 2 0 1

3 a 1 3 B 1

4 T 1 4 a 1

5 r 1 5 a 1

6 B 1 6 a 1

7 B 1 7 B 1

8 B 1 8 a 1

9 a 1 9 a 1

10 B 1 10 |a 1

11 0 1 11 |r 1

12 B 1 12 |6 1

13 a 1 13 |06 1

14 o 1 14 |B 1

15 a 1 15 |06 1

16 r 1 16 |a 1

17 o 1 17 |a 1

18 a 1 18 |06 1

19 r 1 19 |r 1

20 B 1 20 |r 1

OO0111€€ KOJINYECTBO 20 OO0111e€ KOIHYECTBO 20
0aI0B 0ajI0B

196 -200 ----«5»

120 — 180----- «4»

60 - 110 ---- «3»



HTorosasi kKoHTpo/ILHAsSI padoTa.
Heanb: mpoBepka 3HAHUH yJamuxcs 3a Kype 8 Kiacca.

Bpems npoBenenusi: 40 MuHyT
dopma npoBeeHusi: TECT

CucremMa olleHUBAHUA:

PaboTta cocrout mu3 Tpex uacteii. Yacth A Biimrowaer B cebs 20 TecToBBIX 3amaHuii (10.)c
BBIOOPOM @0HO20 TpaBWIBHOTO OTBeTa, B wacrtum B coxepxkarcs 5 3amanuii ¢ BeIOOpOM
HecKoJIbKuX 0TBeTOB (2 0.),YacTts C comepxkuT 2 3amanus ¢ pa3BepHyThIM 0TBeTOM (3 6.). Beero
36 6ayuoB.

16 6. u MeHEE - HEYJOBJICTBOPUTEIHLHO — «2»

17-25 6. - YIOBJIETBOPUTEILHO - «3»
26-30 6. - XOpOoILIo - «4»
31-36 0. - OTJINYHO - «5»

| BapuanT

Yacrs A. BoiOepuTe 0MH NPAaBWJILHBIN OTBET.

Al. YerpIpe 3HepPreTHYECKUX YPOBHSI COAEPKUT IJIEKTPOHHAS 000/104YKAa aTOMA:
a) Kajaus 0) OeprLus B) KPEMHHS T) rejaus

A2. lllecTh 3JIEKTPOHOB HAXOASITCH HA BHEIIHEM JHEPreTHYeCKOM YPOBHE aToMa:
a)3omota  0) yriepoja  B) XpOM  T') KUCJIOpOJa

A3. Pan 4umcen 2,8,5 coorBercTByeT pacnpeneaeHHMI0 JIEKTPOHOB II0 JHEPreTHYeCKHM

YPOBHSIM aTOMAa: a) aTIOMUHUSA 0) a3oTa B) dochopa  T) xIopa
A4. HaunboJiee spKo BbIpaskeHbl HEMeTALJIHYECKHE CBOIicTBA y: a) SN 0) Ge B)Si r)
C

AS. BriOepure coeiMHeHHE ¢ KOBAJCHTHOM MOJISIPHOM CBA3BIO:

a)H, 6)H:S  m)Nal )N



A6. BoiOepure popmyJiy coequHeHNsI Cepbl, B KOTOPOM OHA NMPOABJIsIET CTeNeHb OKUCICHHUS
-2:

a) SO 0) SO3 B) MgS r) SFe

A7. Boioepure psit popMyJi, B KOTOPOM BCe BELIECTBA SIBJASIOTCS OCHOBAHUSAMU:

a) Fe203, ZnO, Cu(OH): 6) Ba(NOs3)., Ba(OH)2, H2SO4

B) KOH, Fe(OH)s, NaOH r) Zn(OH)2, HCI, H20

AS8. BoiGepure dopmyiry okcuaa skenesa (111): a) FeO 0) FeCls B) Fe2O3 1) OF2

A9. YpaBHeHHe peaKIH 3aMellleHus :

a) Zn + 2HCI =2ZnCl, + H; 6) ZnO + H2SO4 = ZnS0O4 + H20
B) Cu(OH)2 = CuO + H20 r) Fe + S=FeS
A10.0xcun kaabuus pearupyer c: a) HNOs 0) Li2O B) Cu r) MgSO4

All. B 1abopaTopuu KHCJI0POI NOJYYAKOT:

a) pa3iesieHueM BO3ayXa 0) pasoKeHHEM TIepMaHTraHaTa KaJns
B) AJIEKTPOJIU30M BOJIbI I') B3aUMO/ICIICTBUEM HATPUS C BOJOM
A12. Kakoii 00beM npu H.y. 3aHUMAaeT 2 MOJIb Bogopoaa Ho:

a)l11,2n 0) 22,4 n B) 44,8 i r) 89,6 n

Al13. B kakoM psi1y pacnoJiosKeHbl a30THAsi KUCJI0Ta, KapOoOHAT HATpPuA, okcua pochopa
(V):

a) HNO2, Naz SiOs, H 3PO4 6) HNO3, Naz CO3, P20s
B) HNO2, Na, COs, K3z PO4 r) Hz SO4, NaNO3, HF
Al4. B kakoM psily pacnosi0keHbl TOJbKO KHCJIOTHbIE OKCH/IbI:
a) NO2, Na20O, P20s 6) P.Os, CO2, SO3  B) HNO2, CO2, KoO 1) H2SOs4, N203, HF
A1lS5. Yemy paBHa cymMMa KO3()(PHLIMEHTOB B YPABHEHUHU PeaKIHU:
Ca(OH)2 + HNOs =Ca(NO3z)2+H.O  a)4 ©0) 6 B) 5 r) 12
A16. Kakoe 13 BemecTs B3aHMOJEHCTBYET C CEPHOM KUCJIOTOM:
a) coJIfHasg KUCIoTa  0) aTIOMHHHIMA B) OKCHUJ KPEeMHHUS r) docdop
Al7. Peaknusi B3aUMO/IeiiCTBUS CEPHOI KMCJIOTHI M HUHKA OTHOCUTCH K PeaKIUsAM:
a) coenuHeHuss  0) pa3loKeHUs B) oOMeHa r) 3aMelieHus

A18. K oxkncanTe1bHO-BOCCTAHOBUTEIbHBIM PEAKIMAM OTHOCHTCSI PeaAKIUsA MEKIY:



a) BOJOPOJIOM U KHUCIIOPOJIOM 0) BOJIOH M OKCHJIOM CEpBI
B) CEpHOM KHCIOTOW M THAPOKCUIOM HATPHsl ~ T') OKCHJIOM HATPHUS U OKCHJIOM CEpBI
A19. Kakoe K0/J14ecTBO BellleCTBA COCTaBJIsIeT 5,4 I' BOJbI:

a) 0,03 mosb 6) 0,3 mouib B) 0,32 mouib r) 3 MoJIb

A20. Yemy paBua macca 1,5 moib CO2 -- a)6,6r 06) 66T B) 42r T) 64T
Yacrs B.

B1. dnpo atoma °N conepskut 7 IpOTOHOB M HEHWTPOHOB.

B2. Pacnionosxure 351eMEHTHI B IOPSAKE YCUIICHUS METAJUIMYECKUX CBOMCTB

a)Mg  6)Al  B)Na  1)Si

B3. VYcranoBute cooTBeTCTBHE MEXIy (OPMYJTION BeleCTBA W €ro MPUHAMIEKHOCTHIO K
OTIpe/IeIEHHOMY KJIacCy HEOPTaHUYECKUX COETMHEHUH.

Kiacc Bemects: Dopmyna BemmecTsa:
1) okcujsl a) HNO: r) Mg(NO3)2
2) OCHOBaHUS 6) NaHSO4 n) Fe(OH)3
3) KHCIOTHI B) Mg(OH)NO3 ¢) P20s

4) cpemHue coyn

B4. YcranoBurte COOTBETCTBHE MCXKIY p€arcHTaM1 U Ha3BaHHUEM IIPOAYKTOB PEAKIUU

PearenTsl [IpoayKThl peakuu
1) BaCl, + NaxSOg4 a) ximopu 6apus ¥ Boja
2) BaO + HCI 0) HuTpar O6apus 1 BoJa
3) Ba+ H.0 B) THAPOKCUJT OapHUs U BOJIOPOT
4) Ba(OH)2 + HNOs r) cynbdat bapus u Boaa

1) cynbdat 6apusi U XJIOPUA HATPHS
5. MaccoBas nons kuejopoaa B cepHoit kucinore H2SO4 paBHa %
Yacts C.

C1. IIponymepyiiTe peakMM U 3alIUIINTE YPABHEHUS XUMUYECKUX PEAKIUI, COOTBETCTBYIOLIUX
CXEM€ MPEBPALLECHUN:

I v
Cu — CuO — CuCl, — Cu(OH)2 — Cu SOs— Cu



C2. Beruucnure Maccy OKcua KajabIHs, HOdydeHHOro rpu oOxwure 250 r kapOoHaTa KalbIHsL.
Il BapuanT
Yacte A. BoiOepuTe 01MH NPaBUILHBIA OTBeT.

Al. DieMeHT TpeThero nepuoaa riaasHoi moarpynns! |1 rpynnel [lepuoanyeckoii cucremMsl
xumudeckux 3jeMenToB I, M. MenaeneeBa:

a) aJIFOMUHUN 0) 6epuinit B) MarHui ') HaTpui

A2. Tlapa XHMHYECKHX JIeMEHTOB, HMEINUX HA BHELIHEM 3JIeKTPOHHOM YpoBHe mo 4
ajexkTpona: a) P u C 0) Siu Ca B) C u Si r)C u N

A3.Yncj10 3J1eKTPOHOB, IPOTOHOB M HEHTPOHOB B aTome propa F:
a) p*—9, n>—10, 19 6) p*—10, "°—9, e —10
B) p*—10, "°—9, e —9 r) p*—9, n"°—10, & —9

A4. Kakoii "3 mepe4yuCJIeHHBIX 3JIEMEHTOB MPOSABJsieT HauboJiee SIPKO BbIPA’KEHHbIE
MeTaJUIMYeCKue CBOMCTBA: a) allOMUHUN  O) HATpuik  B) MarHui I') KpeMHUI

AS. Ilpu moMoIM MeTaIMYEeCKON XMMHYECKOM CBSI3H 00pPa30BaHO BelIeCTBO:

a) KUCTIOPOJT 0) moBapeHHasl CoJIb B) MeIb  T)BoJa

A6. BeiecTBO, B KOTOPOM cepa NposiBJIsieT CTeleHb OKUCIeHud +4, umeer popmyy:
a) HoS 0) SO>  B) SO3 r) NazS

A7. Psaa ¢gopmyJi, B KOTOPOM BCe BellleCTBA SABJISIIOTCA OKCHIAMM:

a) ZnO, ZnCl,, HCI 6) SOz, MgO, CuO B) KOH, K20, MgO r) HNO3, P.Os, NaCl
A8. BemecTBo, umemniee popmyay NaNOsz, HazbIBaeTcsi:

a) kapOoHAT HATPUS 0) HUTPUT HATPHS B) XJIOPUJ HATPUS  T') HUTPAT HATPHS
A9. YpaBHeHHe peakuuu oOMeHa:

a) CaO+SiO,= CaSiO3 0) FeS+ 2HCI= FeCl 2+H2 S

B) 2 KCIO3 = 2KCI+ 30; r) Mg+ 2HCI= MgCl >+ H>

A10. C pacrBopom ruapoxcuaa Hatpusi NaOH B3aumopeiicTByer BemiecTBo, (hopmy.ia
Kotoporo: a) HCI 6) MgO B) KOH r) Mg

All. Ykaxure NpPaBHJIBLHYI0 IOC/IEI0BATEIbHOCTh [ICHCTBHH NPH pa3feJeHHHM CMeCcH
NMOBAPEHHOM COJIH H PEYHOI0 NecKa:

a) BbITapUBaHKe, PUIBTPOBAHUE, PACTBOPEHHUE B BOJIE

0) ¢mIpTpOBaHME, BHIIIAPUBAHUE, PACTBOPEHHE B BOJIE



B) PaCTBOpPEHHUE B BO/I, BhIMIAPHBAHUE, (PHIBTPOBAHUE

I') pacTBOpEHHE B BOJIE, PUIBTPOBAHNE, BHITAPUBAHHE

A12. KoimmuecTBO BelecTBa, cooTBeTcTBYIOIEe 36 r BoaAbl H2O:
a)l moup 0) 2 MmoJib B) 3 Mosib  T) 5 MoJb

Al3. B kakom PAAY PaClmoJIOKEHbI CEPHHUCTasg KHUCJI0TA, XJIOPHA KaJlufd, THIAPOKCH]
KaJblHUA:

a) H2S04, H2Si03, H3PO4 6) HNO3, K2C0O3, KOH
B) HNO2, Na2S, Mg(NO3)2 r) H2SO3, KCI, Ca(OH)2
Al4. B kakoM psily pacnojio:keHbl TOJbKO OCHOBHBIE OKCH/IbI:
a) SO3, SiO2, P205 6) H20, K20, KOH
B) HNO3, Na20, Mg(NO3)2 r) Li20, K20, CaO
A1lS. Yemy paBHa cymMMa KO3 (PHUIHMEHTOB B YPABHEHUH PeaKIUM:
Na,COz + HNOs = NaNOs + H.0 + COz - a)8 0)6 B)7 r) 5
A16. Kakoe u3 BelieCTB B3aMMO/I€iiCTBYeT ¢ THAPOKCHIOM HATPHUS:
a) cojsHasg KHCIIoTa  0) aJlOMHUHUN B) OKCHJ KaJus I') THAPOKCH] KaJIUs

Al7. Peakuus B3auMoaeiicTBust GpochopHoil KUCIOTHI M THAPOKCHIA JUTHA OTHOCUTCH K
peakuMsaM: a) COCIUHCHUS 0) pasnoXeHHs B) oOMEHa T) 3aMelIeCHUs

A18. K oknciuTe/ibHO-BOCCTAHOBUTEIbHBIM peakuusiM HE oTHocuTCs peakumsi MesKay:
a) COJIIHOM KUCJIOTOW M KapOOHATOM KasbIIUs 0) a30THOI KUCIOTOW U MarHuem

B) YIJIEPOJOM U KHCIOPOJIOM ) Kelle30M U Cylb(paToM Meau

A19. Kakoii 00beM 3aHumaer 2,5 mojib 02

a) 560 n 0) 56 1 B) 5,6 1 r) 22 n

A20. Kakoe ko1m4ecTBo BemecTa cocTapseT 0,6 x 102 moJieky.1 yrieKnc/Ioro rasa:
a) 1 momp 6) 0,1 monb B) 0,01 momnb r) 0,001 monn

Yacrs B.

B1. Cxema pacmpeneneHusl 3JIEKTPOHOB IO CJIOSIM aToMa XMMHYECKoro siaemeHra — 2,8,7.
Xumuueckas Gopmylia BbICIIEr0 OKCHAA 3TOT0 JIeMeHTa

B2. Pacnomoxnre (bOpMyJ'IBI BEIIIECTB MO THUIIAaM XHMHYECKON CBS3U B CICAYIOMICM TIOPAOKE:
KOBAJICHTHAA HCIIOJIIPHAA—KOBAJICHTHAS MOJIAPHAI—UNOHHAA—MCTAJUINYCCKAA

a) Ca 6)H:S B KBr  1)N»




B3. YcranoBute cooTBeTCTBHE MEXKIy (OpPMYJIOi BEmIeCTBA M €ro MPUHAIICKHOCTHIO K
OTIPE/IEIEHHOMY KJIaCCY HEOPTaHUYECKUX COEIMHEHUM.

Kitacc Bemecrs: Popmyia BelecTBa:

1) oxcupl a) NaOH r) NaNOs
2) OCHOBaHHSA 0) HCI n) H

3) KUCIOTHI B) CaO e) NaHCOs

4) cpenHue conu

B4. YcranoBuTe cooTBETCTBUE MEXKY (hparMEeHTaMu ypaBHEHHI B JIEBOM CTOJIOUKE U B IIPABOM

CTOJIOMKAX:

1) CaCl+ K,CO3 — a) 2KCl + CO2 + H20

2) SO3 + NaOH — 0) Na2SO4 + 2H20

3) NaOH + H2SO4 — B) Na2SO3 + 2H20

4) K.COz + HCI — r) CaCOs + 2KCI

BS. MaccoBas nons kucaopoaa B azoTHoi kuciaore HNO3 paBHa %
Yacts C.

C1. IIponymepyiiTe peakiMy U 3alUIINTE YPABHEHUS XUMUYECKUX PEaKIHil, COOTBETCTBYIOIIUX
CXeMe MPEBPAIICHUN:

Mg— MgO— MgSOs— Mg(OH)2 — Mg(NO3)2 - Mg

C2. Onpegenute maccy kap6onara kanpius CaCOsz, eciid MpU €ero TEPMUUYECKOM PA3JIOKEHUU
BbIIETIsIeTCS 45 JIUTPOB YIIIEKUCIIOTO Ta3a.



KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne4 mo remam: «BOJAOPOA. KHCJIOPOA. BOJA»

Lenb: mpoBepka 3Hanuii yuanuxcs no reme «BOAOPOA. KUCJIOPOI. BOJA»

J1y1s1 5TOr0 KOHTPOJIbHAS paboTa BKIFOUYAET 3aJIaHUs TSl TIPOBEPKH:

1. 3HaHuWil mpeAcCTaBUTEICH OCHOBHBIX KJIACCOB HEOPraHMYECKHX COCAWHEHHH M YMEHHH
HAa3bIBATh X 110 COBPEMEHHON HOMEHKJIATypE.

2. yMEHUH XapaKTepU30BaTh XMMUYECKUE SJIEMEHTHl U MX COCAMHEHHUS MO TMOJOKEHUIO B
Ilepuoanueckoii cucreme /I.M1.MeHneneena.

3. 3HaHWA OCHOBHBIX BHJOB XHMHYECKOH CBSI3M UM YMEHUH COCTaBISATH CXEMbI CTPOCHHUS
MOJIEKYJL.

4. 3HaHUN XMMHYECKUX CBOMCTB BEIECTB PA3IMYHBIX KIACCOB HEOPTraHUYECKUX COCAMHCHHM,
TEHETUYECKOM CBSI3M MEXKy HUMU; YMEHHI COCTaBIIATh XUMUYECKUE YPABHEHUS U PACCTaBIATh
KO3 (UIIUEHTHI.

5. yMeHHUH COCTaBJIATh HMOHHBIC YpaBHEHHS ANl PEaKIMii MOHHOTO OOMEHa M PacCTaBIATh
KO3 (GUIIMEHThl B YPaBHEHUAX OKHCIUTEIHHO-BOCCTAHOBUTENIBHBIX PEAKIHUA C TOMOIIBIO
AIIEKTPOHHOTO OanaHca.

6. yMeHHii pemath pacu€THBIE 33]a4l Ha BBIUMCICHNE MACChl BEUIECTBA 110 H3BECTHOM Macce

Bapuanr 1

3apanme Ne 1.

CocraBbTe ypaBHEHHUS PEAKIIMI TOPEHUS CIIEYIOIINX BEIIECTB, HA30BUTE MPOAYKTHI PEaKIIUid:
a) kanpuuit (Ca) 6) pochop B) CsHio

3amanue Ne 2.



CocraBbTe ypaBHEHHUs pEAKIM BOJBI CO CJCAYIOUIMMU BEIIECTBAMHU, HA30BUTE MPOJIYKTHI
peaKuuii:

a) TUTUN 0) OKCUJ HATPUS B) OKCU Cephl (4)

3aganue Ne 3.

CKOJbKO CONM U BoAbl  MoJiyuyutTcs:  1pu BbinapuBanuu 150 r 15% pactBopa?

3apanue Ne 4.

CKOJIBKO T. KaJlbLIUA HAJI0 CXE€Yb I TOJNydyeHUs S56T. OKcHaa Kaablus?

Bapuanr 2

3ananme Ne 1.

CocraBbTe ypaBHEHHMsI peakLUii TOPEHUSI CIEIYIOIIMX BEIIECTB, HA30BUTE IPOIYKThI peaKIuii:
a) marauii 0) 6op B) C7Hi4

3ananue Ne 2.

CocraBbTe YpaBHCHHA peaKHI/IfI BOABI CO CICAYIOMIMMHU BE€IICCTBAMH, HA30BUTC IMPOAYKTEHI
peaKuuii:

"4" a) kampumit 0)okcup yriaepona(4) B)okcun Oapust

3ananue Ne3.

CKOJIBKO COJTH ¥ BOIbI TIOJTyunTcs npu BeimapuBanuu 200 r 20% pactBopa?

3ananue Ne4.

CKOJBKO T. BOJBI NOJYYHUTCS Ipu cropanuu 20 r. Bojgopoaa?

Koumponvnasa paboma Ne 6 no «OcHogHble KNACCbl HEOPZAHUYECKUX COCOUHEHUT)

Lenb: KonrponpHas pabota mpenHa3HadeH JUIsl KOHTPOJIS 3HAaHUH ydanuxcs § Kiacca o TeMe
«Baxneliue Ki1acchl HEOpraHu4ecknx coenuHeHni». KonrponbHas paboTa COCTOUT U3 Tpex
BAPUAHTOB, KAXKIBIH U3 KOTOPBIX cocToUT U3 10 BOmpocos.

Bormpockl mogo6panbl pa3HOYPOBHEBBIE.

KonTtponpHas paboTta BKIIt0YaeT B ce0sl TECTOBBIE BOIIPOCHI U 3aJIaHUS C OTKPBITON Ppopmoit
OTBeTA.

BapuanTt 1
1. Beibepute Gpopmyiny OECKHUCIOPOTHON KHUCIOTHI:
a) HCI; B) H3POy;
6) KH; r) NaOH.

2. Knaccudunupyiite Bemecta no kiaccam: CaO, NaOH, H»O, SO., HCI, P>0s, Ca(OH).,
NaHSOa, xnopua HaTpuUsi, OKCUI Maprasiia, CepHasl KUCJIOTa.
3. PactBop H3PO4 Gyzner B3aumoseiicTBoBaTh c:
a) NaCl; B) Ni;
0) Ag; r) Cu.
Hanummre ypaBHEHHS peakIiH.
4. IIpoayKThl B3aUMOICHCTBUSA COJITHOM KHUCIIOTHI M OKCHJIA KaJIbIHSI:
a) CaCly + Ho1; B) CaCl+ H20;
0) CaCl + Ho1; ') OHU HE 3aMMO/ICHCTBYIOT.
Hanummre ypaBHEHHS peaKkIiH.



5. @opmyna cunukara xenesa(Ill):

a) Na,SiOs; B) Fe2(Si03)3;
0) FeSOg; r) FeSiOa.
6. Kakas 13 npuBeJICHHBIX COJIEH pacTBOpHUMA:
a) Zn3(POa4)2; B) MgSiO3;
0) Ag2COs; r) NazSiOa.

7. SIBnsiercs peakuueil HEUTpaJIn3aluu:

a) Zn + 2HCI = ZnCl; + Hy;

0) 2KOH + HSi0Os = K3SiO3 + 2H20;

B) CaO + H20 = Ca(OH)2;

r) 2Na + 2H>0 = 2NaOH + H..

8. JlonumuTe BO3MOXKHbBIE ypaBHEHHUS PEAKINi, YKQKATE MX THI PEAKIINU:
H,SO4 + Au = ...,

Li+H0=...,

Na2O + H.0 = ...,

Cu(OH)2 + HNO3 = ...

9. Pemure 11emoyKy npeBpamieHnid, HA30BUTE BCE BEIIECTBA!

Li = Li2O = LiOH —* Li3POsa.

10. Paccuuraiite maccy okcunia pocdopa (V), KoTopslit 00pa3yeTcs pu B3auMOICHCTBUH
dbocdopa maccoit 3,72r ¢ KUCIOPOIOM.

Koumponvnan paboma Ne 6 no meme:
«OcHognble Knaccol Heop2aHuYecKux coeOuHeHuil)

Bapuant 2
1. Beibepute hopmymy comnu:
a) HCIOg; B) NaszPOy;
6) KOH; r) HOH.

2. Knaccudunupyiire Bemecra no kiaaccam: Al,Os, HCI, Fe(OH)2, HNO3, SOs, CaCly, BaF,
CWJIMIKAT JUTHS, CylbdaTr meau, hochopHas KucaoTa, ruapodocdat HaTpusl.
3. PactBop KOH Oyzaer B3anmo1elicTBOBATH C:

a) NaOH,; B) H20;

0) Ag; r) CO2
Hanumure ypaBHeHuUs: peakium.
4. TIpoiyKThl B3aUMOJICHCTBUS CEPHOM KUCIOTHI M TUAPOKCHIA MarHUs:

a) MgSOg4 + H21; B) MgSOQO4 + H20;

0) Mg3z(POa4)2 + Hy; ') OHH HE B3aMMOJICHCTBYIOT.
Hanummre ypaBHeHUs peakiiui.
5. ®opmyna docdara meau(Il):

a) Cuz(POu4)s; B) CuSiOs;
0) Cuz(POa)2; r) CusP>.
6. Kakasi U3 npuBeICHHBIX COJIE pacTBOpUMA:
a) Zn3(POa4)2; B) K2SiOs3;
0) AgNOs; r) NaCl.

7. SIBnsiercs peakiueil HeUTpalIu3aluu:

a) Fe + 2HCI = FeClz + Hy;

0) K20 + H,SiO3 = K>SiOs + H20;

B) Ca(OH)2 + H.SO4 = CaS04 + 2H20;

r) 2Na + 2H,0 = 2NaOH + Ha.

8. JlomummTte BO3MOKHBIE YPaBHEHHSI PEaKIU, YKKUTE UX THIL:
SOs3 + H,O = ...,

Na + H,O = ...,



Li,O+HO=...,

Ca(OH)2, + HNOs = ... .

9. Pemmte nenouky npeBpalieHuii HA30BUTE BCE BEILECTBA!

K = K20 =+ KOH —+ KNOs.

10. Onpenenure Maccy yriieKUCIOTO Ta3a, KOTOPBIA 00pa3yeTcs Mpu B3auMOICHCTBUU 3 T
yriaepoja ¢ KUciaopoaom?

IHacnopt
(oH1a OLIECHOYHBIX MATEPHUAJIOB
10 Y4eOHOMY MPEIMETY Xumus
Knace 9
No
/ Kontponupyemsie  pazgensl  (tembl) | HammenoBaHue

i
npeameTra™ OLICHOYHOT'O CPEJCTBA

i

1
Bxonnast koHTposibHAs padoTa. Bxoanast tuarHoctuka

2 DEKTpOIUTHYECKAS maucconmanus. | KOHTpoibHas pabora Ne 2
XHWMHUYECKHUE pEaKIMU B pacTBOpax.

3 KonTponsnas padota Ne 3
KonTtponbshas pabora 3a nepBoe
MOJIyTOJIHE.

4 KouTpomnrsnas padora Ne 4
Hewmertannbl 1 ux coeuHEHMUS.

3) KonTponwsnas pabora Ne 5
Mertaibl 1 KX COEAUHEHUS.

6 KonTtponwsnas pabora Ne 6
NroroBas koHTposIbHAs paboTa.




9 K.
BxonHasi KOHTpPOJILHAsA padoTa.
esb: mpoBepKka 3HAHUM yJalIuxcs 3a Kypc 8 kiacca

Bpemst npoBenenusi: 40 MuHyT
dopMa npoBeIeHUsI: TECT

CucreMa oneHUBAHHUA:

PaboTta coctout u3 Tpex gacreid. Hacrpb 1 BKItouaeT B ceds 6 TecToBbIX 3amanuii (10.)c BEIOOpOM
00H020 TIPABUIIHHOTO OTBETA, B YACTH 2 COJEPKATCS 2 3aJaHus ¢ BLIOOPOM HECKOJIBKUX OTBETOB
(2 6.),Yacts C comepxut 1 3aganue ¢ pa3BepHyThIM 0TBeTOM (3 6.). Beero 20 6amos.

Kputepuu oneHuBanus:

17 — 2006a10B —«5»
13 —1606amm0B —«4»
8 --126aiu10B —«3»

7 1 MeHee 0alIOB-«2»

Bapuant 1

1. K KHCJIOTaM OTHOCHTCS Kaxaoe u3 2-x BEIIIECTB!
a) HoS, Na2CO3  6) K2SOs, Na2SOs  B) H3PO4, HNOs 1) KOH, HCI
2. Tunpoxcuny menu (1) coorBercTByeT hopmyna:

a) Cu20  6) Cu(OH)2 B) CuOH r) CuO
3. ®opmyna cynbdaTa HaTpUsL:
a) Na>SOq4 0) NaxS B) Na>S0s r) Na:SiO3

4, Cpe,[[I/I NEPCUUCIICHHBIX BCIICCTB KHCJIOM COJIBIO SIBIISIETCS

a) TUJIPU]T MarHUs 0) ruapoxapOoOHaT HATPUS



B) TUAPOKCHU]I KAJIBLIUSL  T) TUAPOKCOXJIIOPU MEIU

5. Kakoii u3 anemMeHToB 00pa3yeT KUCIOTHBIN OKCUT?

a) CTpoHIIUM  0) cepa  B) KaJbLUi ') MarHum

6. K OCHOBHBIM OKCHaM OTHOCHTCS

a) ZnO 0) SIiO; B) BaO r) Al O3

7. Oxeun yriepoja (IV) pearupyer ¢ KaxabIM U3 ABYX BEILIECTB:
a) BOJIOM ¥ OKCHUJIOM KaJIbITUs

0) KucIOpoA0M U oKcuaoM cephl (IV)

B) Cyi1b(paToOM Kajlusl U TUAPOKCHUIOM HaTpPHUs

) pocopHOIT KUCTOTON U BOJOPOIOM

8. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE MEXTY (POPMYIION UCXOIHBIX BEIIECTB M MPOAYKTAMH PEaKIIHA

@opMyIIbI BEIIECTB [IpoayKThl B3auMOAECUCTBUSA
a) Mg + HCl — 1) MgCl2

6) Mg(OH)2+ CO, — 2) MgCl; + Hz

B) Mg(OH); + HCl — 3) MgClz + H20

4) MgCO3 + H»
5) MgCOs + H20
9. OcymiecTBUTE IEMOYKY CASAYIOMMUX MTPEBPAICHUN:

a) Fe—Fe;0O3—FeCls—Fe(OH)s — Fe203
6) S — SO2 — SO3 — H2S0O4 — ZnSO4

10. Kakas macca cynbhara kaims oOpa3yercs mpu B3auMOACHCTBUU 49 T CepHOM KHUCIOTHI C
TUAPOKCUAOM Kaus?

Bapuant 2

1. K OCHOBaHHUSM OTHOCHTCS KaXJ10¢ u3 2-x BCIIICCTB!
a) H20, Na,O 6) KOH, NaOH B) HPO3, HNO3s  r) KOH, NaCl
2. Oxcuny meau (Il) cooTBeTcTBYeT hopmyna:

a) Cu20 0) Cu(OH): B) CuOH r) CuO
3. ®opmyna cynabhuTa HATPUSL:
a) Na2SO4 6) NaxS B) Na>SO3 F) Na,SiOs

4. Cpeau nepeyrcIeHHbIX BEIECTB KUCIOU COJIBbIO SBIISETCS

a) rupoKcu oapus 0) THIPOKCOKAPOOHAT KaJUs

B) TUApPOKapOOHAT MEAU  T) TUAPUA KaJIbIIHS,

5. Kakoii u3 anemeHTOB MOkeT 00pa3oBaTh aM(oTepHbIi okcua?

a) HATpUi 0) cepa B) docdop T) AIFOMUHUN



6. K 0CHOBHBIM OKCHaM OTHOCHUTCS

a) MgO 0) SO2 B) B2Os r) Al O3

7. Oxkcul HaTpusl pearupyer ¢ KaxAbIM U3 JIBYX BEILECTB:
a) BOJIOM ¥ OKCHJIOM KaJIbIus

0) KHCIIOPOJIOM M BOJIOPOJIOM

B) Cy/b(haTOM KaJus U TUAPOKCHIOM HATpPUs

r) docdopHOt KUCTOTON U OKcuI0oM cephl (1V)

8. YcraHoBHTE COOTBETCTBHE MEXKTY (POPMYIION UCXOIHBIX BEIIECTB M MPOAYKTAMH PEaKIIHA

@OopMyIIbI BEIIECTB [IpoaykTsl B3auMoaeCTBUSA
a) Fe + HCl — 1) FeCl

0) Fe(OH)2+ CO2 — 2) FeCl> + H:

B) Fe(OH); + HCl — 3) FeCl2+ H20

4) FeCOs3 + H2
5) FeCOs + H20
9. OcyIecTBHTE NENOYKY CIEAYIOMINX IPEeBPaIeHHMIi:

a) Mg — MgO—MgCl,—Mg(OH), — MgO
6) C — CO2 — NaxCO3 — NaSO4 — BaSOg4

10. Kakas macca cynbdara Gapusi oOpa3yercst nipu B3aumojeictsuu 30,6 T okcuma Oapust ¢
JIOCTaTOYHBIM KOJIMYECTBOM CEPHOUM KUCIIOTHI?

Tabnuma oTBETOB:

1 Bapuant 2 BapuaHT
lB 16

26 2r

3a 3B

40 4B

56 5t

6B 6a

7a 7r

8 - 253 8- 253
10-87r 10-46,6T




KonTpoabHas padora Ne2 padora no reme
«JIEKTPOJMTHYECKAs JUcconuansi. XHMHYECKHE PeaKIUM B PACTBOPAaX.»

esb: mpoBepHUTH YCBOEHHE Yy4€OHOTO MaTepHaia U YpOBEHb 3HAHUW U YMEHHM 00yJaromnuXcs
o TeMe «JNEKTPOIUTHYECKas TUCCOIHallsd. XUMHUUYECKHE PEaK[UU B PACTBOPAX.)

Bpems npoBenenusi: 40 MuHyT
®opma npoBeieHns: TECT

CucreMa oneHUBAHHUA:

3amanne Ne 1 mo 1 6aminy 3a Kaxkayro BEpHYIO MO3HUIHI0. MakcuManbHBINA Oamt — 3.
3amganne Ne 2 o 1 6amny 3a Kakayro BEPHYIO MO3HUIUI0. MakcuMabHBINA Oamt — 3.
3amganne Ne 3 o 1 6amny 3a Kakayro BEPHYIO MO3HUINI0. MakcUMabHBINA Oamt — 6.
MaxkcumaJbHblIii 6a/171 32 padoty — 12.

KoJsin4ecTBO NpaBUJIBHBIX 0TBETOB Ounenka
12 «5»
11-9 «4>»
8-6 «3»
5 ¥ MEHbIIIC «2»

KonTpoabsHnas pabora Ne2 padora no reme
«IIEKTPOJMTHYECKAS JUCCONHANNSA. XHMMHYCCKHE PeaKIHH B PACTBOPaX.»
Bapmuanr 1

3ananme 1. 3akoHUYMTE NPEATOKEHHUS:

A) IIpouecc pacnaja 37€KTPOIUTOB HA MOHBI HA3bIBAETCH ...

b) BemiectBa, pacTBOpBI U paciijiaBbl KOTOPBIX, MPOBOJIAT DIEKTPHUECKUN TOK HA3BIBAIOTCH ...
B) [TonoxxutensHO 3apsHKeHHBIE YaCTUIBI HA3BIBAIOTC ...



Sanafme 2. Onpeue.JmTe, Ha KaKH€ MOHBI paciajarTcd CJICAYIIIHE COCANHCHUA
A) Fe(NO3)2

b) Ba(OH)2

B) Na2S04

3ananue 3. OTBeTbTE HA BONPOCHI TECTA:
1. DneKkTpoauTHYECKast TUCCOLUALNS CEPHOM KUCIOTHI TPOUCXOANT:
A) B 0JIHYy CTyII€Hb b) B 1Be crynenu B) B Tpu cTtynenu

2. CnaObIM AJIEKTPOIUTOM SIBIISICTCS:
A) HBr

b) KOH

B) HNO3

I') HNO2

3. SHGKTPOJ'II/IT CUUTACTCs CUIIBHBIM, €CJIM CTCIICHb JUCCOIIMAIIlN NMECT 3HAUYCHUC 60J'II)HI€Z
A) 30% B) 20% B) 10%

4. IlonsipHBIM PaCTBOPUTEIIEM SBJISETCS:
A) 3TUJIOBBIN COMPT

b) 6en3un

B) kepocun

I') BOnma

5. TunpatupoBanHble HOHBI Meau CU?* OKpAIIMBAIOT PACTBOPHI:
A) B pO30BBIii IBET

b) B rosry6oii Bet

B) B 3enénblii uBeT

I') cunmii uBet

6. DIEKTPOJIUTOM SBIISETCA:
A) TIroKo3a

b) caxapo3za

B) consnas kucimoTa

I') 6enzon

KonTpoabsHnas pabora Ne2 padora no reme
«IIEKTPOJMTHYECKAS JUCCONHANNSA. XHMMHYCCKHE PeaKIHH B PACTBOPaX.»
Bapmuanr 2

3ananme 1. 3akoHYMTE MPEATOKEHHUA:
A) Tlpornecc 06pazoBaHusi HOHOB, OKPY>KEHHBIX 000JI0UKaMH U3 MOJIEKYN BOJIbI Ha3bIBACTCH ...

E) BCH_ICCTBa, PacCTBOPHI U pacCIiyiaBbl KOTOPBIX, HC IIPOBOJAT BHGKTpI/I‘-IGCKI/Iﬁ TOK HA3bIBAarOTCA ...

B) OTpI/II_[aTCJ'H:HO 3apAKCHHBIC YaCTUIIbI HA3bIBAKOTCA ...



Sanafme 2. Onpene.lmTe, Ha KaKHu€ MOHBI pacmajanTcd CJIeAYIInEe COCAUHCHUA
A) MgSO4

B) K3PO4

B) Cu(NO3)2

3ananue 3. OTBeTbTE HA BONPOCHI TECTA:
1. DnexTponuTHUecKas quccoruanus GocHopHO KUCIOTHI IPOUCKOINT:
A) B 0JIHYy CTyII€Hb b) B 1Be crynenu B) B Tpu cTynenun

2. CnaObIM AJIEKTPOIUTOM SIBIISICTCS:
A) HI

b) NaOH

B) Ca(OH)2

I') HF

3. DIEKTPOIUT CUUTAETCS CIIA0BIM, €CTTU CTENEHb AUCCOIMAIINN UMEET 3HaUYCHUE MEHBIIIE:
A) 1% b) 10% B) 20%

4. B OeH3uHE HE pacTBOPAETCS:
A) cepa

b) iion

B) xnopun Hatpust

I') cepoyrnepon

5. TunpatupoBanHble HOHBI Meau Co?* OKpAIIMBAIOT PACTBOPHI:
A) B pO30BBIii IBET

b) B rosry6oii Bet

B) B 3enénblii uBeT

I') cunmii uBet

6. CTerneHb AIIEKTPOTMTUICCKOM TUCCOIMAIIUU HE 3aBUCHT OT:
A) IpUPOJIBI AIIEKTPOIIUTA

b) naBnenust

B) npupoab! pactBoputeis

I') remneparypsr

OTBeThI K KOHTPOJIbHOM padoTe Ne2 o Teme
«IIEKTPOJMTHYECKAS JUCCOnHanusi. XHMHYEeCKHe PeaKIui B PACTBOPaX.»

Bapuant 1 BapuaHT 2
3apaHune 1 3apgaHue 1
A) 31eKTPOIMTUYECKOW Anccoumnaumnen A) rugpataumen
B) anekTponutamu B) HeanekTponuTamu

B) KaTMoHamu B) aHMoHamu




3apaHue 2 3apaHue 2
A) Fe(NO3)2 = Fe #* + 2NO3" A) MgS04 = Mg* + S04 %
B) Ba(OH)2 =Ba? + 20H" B) K3PO4 = 3K* + PO4*
B) Na2S0O4=2Na* + S04 % B) Cu(NO3)2 = Cu?* + 2NO3"
3apaHue 3 3apaHue 3
1. b 1. B
2. T 2. T
3. A 3. A
4. T 4. B
5. b 5. A
6. B 6. b

KonTposabHas padora 3a nepBoe noJiyrojame.
eab: mpoBepKa 3HAHUIN yJalIUXCs 3a IEPBOE MOTYTOUE.

Bpemst nposenenusi: 40 MuHyT
dopMa npoBeeHUsI: TECT

CucreMa oneHUBAHHUA:

PaboTa cocrout u3 Tpex yacteit: A(BbIOOp OTBETa M3 4X MPEATIOKEHHBIX ),9acTh B (HECKOIBKO
oTBeTOB),4acTh C(pa3BEepHYTHIN OTBET).

Yacte A — kaxnoe 3aganue mo 2 6amry — 20 6amioB

Yactes B — 14 0amoB

B1 — 4 6anna
B2 — 4 6anna
B3 — 6 6anna

Yacte C —16 GamnoB
C1 — 9 6annos
C2 — 7 6annos
Uroro: — 50 6annos

OreHKa:

«5» — 88 —100 % ( 44 — 50 6aiu1oB)

«4» —62—-87% (31 —43 6amna)

«3» — 36 — 61 % (18 — 30 6aiuIoB)

«2» — 0—35% (0 — 17 6ayuioB)




1 Bapuanr.
Yacts A

Al. (2 6anna) B kakoM psy XUMHUYECKUE 3JIEMEHTHI PACIIONIOKEHBI B TIOPSJIKE YBEIUYCHHUS
paauyca aroma?

1) K, Na, Li. 2) F,O,N. 3) P,S,Cl. 4) Ca, Mg, Be.

A2. (2 6anna) B xakoM psiy XUMHUECKUE SIIEMEHTHI PACIIONIOKEHBI B MTOPSIKE YCHIICHHS
METaJNINYECKUX CBONCTB?

1)Na—> Mg - Al. 2)K—Na—Li 3)CamMg—Be 4)Al—- Mg— Na

A3. (2 6anna) B xakoMm psay XUMHUYECKUE 3JIEMEHTHI PACOJIOKEHbI B IOPSAIKE YCUIICHUS
HEMETAJJTINYECKUX CBOMCTB?

HP—->S—>Cl 2)N->P—->As 3)0—>S—>Se 4)S—>P-—>Si

A4. (2 6ama) B psany okcunoB MgO — AlO3 — SiO2 cBOWCTBa U3MEHSIOTCS OT

1) KHCIOTHBIX K aM(OTEPHBIM 2) amdoTepHBIX K OCHOBHBIM
3) OCHOBHBIX K KHCJIOTHBIM 4) KUCIIOTHBIX K OCHOBHBIM

AS. (2 6aina) B coemuaenusix FeClz u Fe(OH), ctenenu okuciaeHus xene3a, COOTBETCTBEHHO,
paBHBI:

1) +3u+2 2) +2u+2 3) +3u+3 4) +3u0

A6. (2 6aima) Cymma k03hOUIIMEHTOB B YpPaBHEHUH PEAKIIMHM MEXTYy OKCHIAOM HATPHUS U
CEpHOM KHCJIOTOM paBHA

1) 7 2) 5 3) 6 4) 4

A7. (2 6anna) Kakwue BemecTBa oOpa3yroTCsl IpH B3aUMOJCHCTBUY ITMHKA ¢ pa30aBIIeHHOMN
CEpHOM KUCIOTOM?

1) cynbdar nuHKa, Boga u okcua cepsl (1V) 2) cynab(dat nMHKa U BOJOPO

3) cynb(pUT HMHKA U BOAOPOT 4) cynbdua nMHKA U BOAA

AS8. (2 6anna) B3aumopeiicTBre pacTBOpa CEpHON KUCIOTHI ¢ MATHUEM OTHOCHUTCS K PEeaKIUsSIM
1) coenuHeHUS 2) 3aMmenieHus 3) paznoxeHus 4) obmeHa
A9. (2 6anna) Ocagok He 00pa3zyeTcs MPU CMEIINBAHUU PACTBOPOB

1) ruapokcuna HaTpus U HUTpata xenesa (I1) 2) cynb¢aTa Kajaus U TUAPOKCUAA HATPUS
3) cuiMKkara Kajaus U COJNSTHON KHUCTOTBI 4) xapOoHaTa KaJus U XJIOPUAA KaIbIUs
A10. (2 6anna) BeiGepuTe BepHYyIO 3alMCh [TPABOM YaCTH YPaBHEHUS PEAKLUU HATPHSI C BOAOM.
1) —»2 NaOH + H> 2) — NaOH + H>

3) — 2 NaOH + H20 4) — Na2O + H>

Yacts B



B1. (4 6anna) B psny snementoB Be — Mg — Ca

1) ymeHblIaeTcs paaAnyc aTOMOB

2) BO3pacTaer CoCOOHOCTh aTOMOB OT/AABATh YJEKTPOHBI

3) yBEIMYMBAIOTCS 3apsi/ibl s,IEP ATOMOB

4) yMeHbIIaeTcsi OTHOCUTEIbHASI aTOMHAs Macca

5) yBenIM4HMBAETCs CTENEHb OKUCIICHUS B BBICIIUX THIPOKCHIAX

B2. (4 6anna) B peakmuto ¢ MaraueM BCTYMAOT PaCTBOPHI:

1) K3SO4 2) Cu(NO:s)2 3) Ba(OH): 4) CaCly 5) H2S04

B3. (6 6amia) YcraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY UCXOIHBIMH BEILIECTBAMU U MPOTyKTAMH
peaknuu

HcxonHble BemecTa [IponyxTel peakuu
A) Ca(OH); + SOs 1) CuSO4 + H20

B) Ca(OH)2 + H2S04 2) CaSO, + Hz0

B) H,S + Ba(OH)2 3) CaSOs + Ha

4) Ba(HS)2 + H.0
5) CuSO4 +H>
Yacte C

C1. (9 6anna) HanumuTe ypaBHEHHsI peaKIUi, C TOMOIIBI0 KOTOPBIX MOYKHO OCYIIIECCTBUTh
ClIeyIOIIMe TPEeBPALCHUS:

CuO — X — Cu(NO3)2 — Cu(OH),

C2. (7 6anna) Beranciuth 00beM okcua yriaepoaa (IV) (mpu H. y.), KOTOPBI MOXKET OBITh
MOIJIOIIEH TUIPOKCUAOM Kajblusi, Mmaccor 160 r, coaepxkammm 7,5% MaccoBoil 1071 TpUMECEil.

KontpoJabHas padora 3a nepsoe nmojayroame.
2 BapHMaHT

Al. (2 6anna) B xakoM psly XMMHYECKHE JIEMEHTHI PACIIONIOKEHBI B MOPSJIKE YBETUUCHHUS
paauyca aroma?

1) B, C, N 2) Br, Cl, F 3) 0,8, Se 4) Ca, Mg, Be

A2. (2 6anna) B kakoM psly XMHMHUYECKUE 3JIEMEHTBI PAcIIONIOKEHbI B MOPSIJIKE YCHIICHHS
METaJUINYECKUX CBONCTB?

Al —-Si—P 2)B—Be—~Li 3)Ca— Mg— Be 4)K — Na — Li

A3. (2 6anna) B kakoM psay XUMUYECKUE 3JIEMEHTHI PACIIONOKEHBI B MOPSIKE YCUIICHUS
HEMETAJJINYECKUX CBOMCTB?

1) N— P—As 2) Al-Si—P 3) O—S—Se 4) Cl->S—P



A4. (2 6amna) B psay okcumoB Al,O3 — SiO2 — P2Os cBolicTBa UBMEHSIOTCS OT
1) amdoTepHBIX K KHUCIOTHBIM 2) OCHOBHBIX K KHUCIIOTHBIM
3) amdoTepHBIX K OCHOBHBIM 4) KUCJIOTHBIX K OCHOBHBIM

AS5. (2 6anna) B coemunenusx FeClz u Fea(SO4)3 crenenn okucaeHus xeie3a, COOTBETCTBEHHO,
paBHBI:

1) +2u+3 2) 2 u+2 3) +3u+3 4) 3 u+6

A6. (2 6ama) Cymma K03 GUITUESHTOB B YPaBHCHHUH PEAKITUU MEKTy ATFOMIUHUEM U COJITHON
KHMCJIOTOM paBHa

1) 13 2) 11 3) 12 4) 10

A7. (2 6anna) [Tpu B3auMoaeiCTBUM aTIOMUHUS C pa30aBI€HHON COJITHOM KUCIIOTOM
o0pa3yroTcs BeliecTBa (JopMyJbl KOTOPBIX

1) AlHs u H» 2) AlHzu Cl> 3) AIClz u H 4) AlCl3u Cl;

AS8. (2 6anna) B3anmoeiicTBue pacTBopa THIpoKcuaa HaTpusi ¢ GochOPHON KUCIOTOM
OTHOCHUTCA K pCaKIUAM

1) coenuHeHus 2) 3amenieHus 3) pasnoxeHus 4) obmeHa

A 9. (2 6amna) Ocanok HE 00pa3yeTcs MPU CMENTUBAHUH PACTBOPOB

1) xmopuaa Hatpus u HutpaTta meau(Il) 2) cynb(darta Kamus U TUAPOKCHIA Oapust
3) kapOonHaTa Maraus u GocPOpHOI KUCITOTHI 4) docdara xamus u xmopuaa 6apus
A10. (2 6anna) Beibepute BepHYIO 3amuCh MPAaBOK YaCTH YPaBHEHUS PEAKIIMH KaIbIUs C BOJIOM.
1) —Ca(OH); + H

2) — CaO + H2

3) — CaHz + O2

4) — Ca(OH)2

Yacts B

B1. (4 6anna) B psany snementoB Al — Mg — Na

1. ymeHbIIaeTcs paanyc aToMoB

2. YCUITUBAIOTCS METAIITUYECKHE CBOMCTBA

3. YMEHBIIIAOTCS 3apsiibl siIep aTOMOB

4. yBENTUYHMBAETCS YUCIO AJIEKTPOHOB BO BHEIIHEM AJIEKTPOHHOM CIIO€ aTOMOB

5. YBEIMYMBAETCS YUCIIO DIIEKTPOHHBIX CIOEB B aTOMax

B2. (4 6anna) B peakiuro ¢ )Kene30M BCTYMaT paCTBOPHI:

1) K2SOq 2) Hg(NOs)2 3) Ba(OH). 4) CaCl, 5) HC



B3. (6 6amia) YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXK/TY UCXOJAHBIMH BEIIECTBAMH U MPOYKTaMH

peakuuu
Hcxonnbie BemecTa
A) AgNOs +BaCl.
b) Ba(NO3)2 +H2SO04
B) Na,COz +HCI

Yacte C

[IpoaykTel peakunu
1) Ba(NOs)2 +AgCl
2) BaSO4 +H:
3) BaSO4+HNO3
4) NaCl+H.0+C
5) NaCl+H20+CO>

Cl1. (9 6aynma) HanummTe ypaBHEHUS pEaKIHii, C TOMOIIBIO KOTOPHIX MOXHO OCYIIIECTBUTH
CIIEAYIOIINE TIPEBPAICHHS:

Xopua amtoMuHua — ['napokena amoMuHus —X — AJTIOMUHAT HATPUS

C2. (7 6amna) K 80 r pacTBopa ¢ MaccoBo# 1oyeu ruapokcuaa Hatpus 5% n00aBmim U30bITOK
pactBopa cynbdara meau (I1). Onpenennre Maccy BBIMABIIETO OCAIKA.

Kiroun.

Bapuantl

Al A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | Bl B2 B3
2 4 1 3 1 4 2 2 2 1 2,3 | 2,5 | 224
C1

CuO — X — Cu(NOs)2 — Cu(OH);
CUO + HSO4 = CuSO4 + H,O X - CuSOq
CuSOs + Ba(NOs), = Cu(NOs), + BaSO,
Cu(NOs)2+ 2 NaOH = Cu(OH)2 + NaNOs
C2.

Jano: m (Ca(OH).) = 160/ 100 x 92,5 = 148r

m (Ca(OH).) = 160r

148r

V -?

w(mpum) = 7,5% Ca(OH); + CO;=CaCO3 + H20O
Haiitu: n = 1moin n = 1mMomb
V(COy) - ? M = 74r/moms VM = 22,41/M01b

m =74r V=224n

Bapuanr 2

X =448
Otset: 44,8 11

148/74 = x/22,4



Al A2 A3 A4 | AS A6 | A7 A8 | A9 Al0 | Bl B2 B3
2 2 1 1 1 3 4 1 1 23 25 135

Cl.
AICI5 — AI(OH)s — X — NaAlO;

AICIs + 3NaOH = 3NaCl + AI(OH)s
2AI(OH)s = AlOs + 3H:0 X - ALOs
A0z + 2 NaOH = 2 NaAlO, + H,0

C2.
JlaHo: m (NaOH) =80/ 100 x 5 = 4r
m (pact) = 80r m =4r m -?
w(NaOH) = 5% 2NaOH + CuSO4 = Na;SOs + Cu(OH)2
Haiitu: n = 2Mob n = 1Mok
m (CO2) - ? M = 40r/mois M = 98r/moib
m =80r m =98r
4/80 = x/98
x=49r
OtBeT: 4,971

KonTpoabsHas padora Ne 4
no reMaM «HemeTa/uibl U MX cOeJUHEHHS »
Henab: npoBepka 3HaHuil ydanuxcs no teme «HemeTasabl 4 UX cOeIUHEHUS »

Bpems npoBenenusi: 40 MuHyT
®opma npoBeieHnsi: TECT

CucreMa oneHNBaAHHSA:

J1y1s1 3TOr0 KOHTPOJIbHAS paboTa BKIIIOYAST 3aJIaHUs ISl TIPOBEPKH:

1. 3HaHUI MPEACTABUTENEH OCHOBHBIX KJIACCOB HEOPIaHMYECKUX COEIMHEHHM U YMEHHUI
Ha3bIBaTh UX [0 COBPEMEHHOW HOMEHKIIATYpE.

2. yMEHUH XapaKTepU30BaTh XMMUYECKUE DJIEMEHTHI U MX COCAMHEHUS MO TMOJOKEHUIO B
[Tepuonnueckon cucreme J1.M1.Menneneesa.

3. 3HaHWA OCHOBHBIX BHJIOB XHMHUYECKOH CBSI3M W YMEHHUH COCTaBISATH CXEMbI CTPOCHHUS
MOJIEKYIIL.

4. 3HaHUN XUMUYECKUX CBOWCTB BEIIECTB PA3JIMYHBIX KIACCOB HEOPTAaHMUECKUX COCTUHEHHIA,
TEHETUYECKOW CBSI3U MEXKJy HUMU; YMEHUN COCTABJIATh XUMUUECKUE YPABHEHHS U PACCTABIIATH
KOA(PHUIIUEHTHI.

5. yMeHUH COCTaBJIATh MOHHBIC YPAaBHEHUS MAJsl PEaKIMii MOHHOTO OOMEHAa M pPacCTaBIAThH
KOA(G(GUIIMEHTBl B YPaBHEHUAX OKHCIUTEIBHO-BOCCTAHOBUTENIBHBIX PEAKIHUA C TMOMOIIBIO
AIIEKTPOHHOTO OanaHca.



KonTtpoabsnas paGora Ne 4
no teMaM «HeMeTas1bl M MX COeJUHEHHS».

Bapuant Nel.

Al. XuMUYeCKU 3JIEMEHT, UMEIOLIUN CXeMy CTPOCHHsS aToMa 2¢ 5 — 3To:
1. xucnopon 2. cepa 3. a3or 4. Temnyp

A2. DiieMeHT ¢ HanboJiee IPKO BEIPAKCHHBIMU HEMETAJUTMYECKUMU CBOMCTBAMM:
1. 6pom 2.uon 3. ¢prop 4. xop

A3. B monekyne Hz xumuueckast cBsi3b:
1. vonHas 2. KOBaJeHTHad NOJIApHAs 3. KOBAJEHTHAs HENOJsIpHas 4. MeTain4ecKast
Ad4. DnemeHTOM «O» B cxeMme mnpeBpanieHuit 3 — 32,03 — I(OHOs sBisiercst:
1. amromunuit 2. kpemuuit 3. docop 4. cepa
AS. Tonbko OKCUJIBI pacrionoxens! B psy:
1. SOs, SO, H32S
2. H2S04 H3S, NaxSO3
3. NaS, H2S04, H2S03
4. SOz, SO, CO2
A6. C pa3z0aBJyIeHHOM a30THOM KHUCIIOTOI He B3aUMO/AeiCTBYeT:
1. xeme30 2. anmromuHui 3. MarHui 4. 30J10TO
A7. KauectBeHHO#1 peakiueii Ha xsopua — woH (Cl) siBisercs:
1. B3aumoieiicTBHE ero ¢ noHamu cepedpa Ag*
2. B3aUMOJICIHCTBHE €ro ¢ HOHAMH CBHHIA Pb?
3. B3amMoyieiicTBHE ero ¢ noHamu Gapus Ba?*
4. B3anuMojieiicTBrE ero ¢ HoHamu Kanbims Ca®*
A8. Ypasuenuto peaknuu  4NHz +30, = 3N2 + 6H20 cooTBeTcTBYeT CXeMa MpeBpaIleHUs:
1.N"* >N 2.N°— N* 3 N3->N° 4, N* — N°
A9. HazoBure BemecTBo 1Mo ero (PU3NYeCKUM CBOMCTBAaM: OC€CIIBETHBIN T'a3, C PE3KUM 3aIIaXxoM,
Jierye Bo3ayxa — 3To:
1.0 2.S02 3.NH3z 4.HS
A10. KaTtanutuueckoil SBJISIETCS PEaKIus:
1. S+02=502 2. SO2 + 02> SO3
3. 2HS + 302 = 2502 + 2H0 4. SO3+ H20 = HaSO4
B1. [Ipu B3aumoaeiicTBuu 14 1 a30oTa ¢ BOJOPOAOM 00pa3yeTcss OKCHI aMMHUaK 00bEMOM:

1.11,2n 2.22,4n 3.33,6n 4.44, 8 n
B2. YcraHoBUTE COOTBETCTBHE MEXK/Iy HA3BaHUEM BEUIECTBA M KJIACCOM, K KOTOPOMY OHO
MIPUHAJIC)KHUT:
Ha3Banue BemecTsa Kiacc coenunenuit

1) oxcun azora (IV) A) GeckucaopoaHas KUCIoTa J1) kucnas cojb
2) XJI0pOBOJAOPOTHAS KUCIOTA b) amdoTtepHsbIit ruapoKcu E) cpenuss conb
3) docdopHas kucnora B) xucnopoacoaeprkaiias KHcioTa
4) rugpokapOOHAT HATPHS I') KUCITOTHBIN OKCHT
OtBet ohopMuUTE B BUE TAOIUIIBI:

Ha3Banue BemiecTBa 1 2 3 4

Knacc coennnennii

C1. PaccraBbTe KOB(l)(l)I/II_[I/IeHTBI MCTOAOM BJICKTPOHHOT'O Oamanca. YKaXKHTEC OKUCIUTEIb U

BOCCTAHOBHUTCIIb.
MnO; + HCl — Clo+ MnCl, + H,0

Bapuant Ne2.
Al. X¥uMHUUYECKUH DJIEMEHT, UMEIOIIUI CXEMY CTPOEHUS aToMa 2¢€ 4e — 3TOo:
1. kucnopon 2. cepa 3. ceneH 4. yrnepon

A2. DnemeHT ¢ HauboJee SAPKO BBIPpA’)KCHHBIMU HCMCTAJINIMUCCKUMU CBOMCTBAMM:



1. kucnopon 2. cepa 3. cenen 4. Tennyp
A3. B monekyne CO xumuyeckas CBs3b:
1. voHHass 2. KOBaJieHTHAas MOJIsIpHAst 3. KOBAJICHTHAs HEMOJsipHas 4. MeTaInuecKast
A4. DneMeHTOM «O» B cxeme npepaiieHuid 3 — 3205 — H3DO4 sBnsercs:
1. amromunuit 2. kpemuuit 3. dochop 4. cepa
AS. ToabKO KUCTIOTHI PACIIOJIOKEHBI B PALY:
1. NazSO4, H2SO4, H2S
2. H2S, H2SO4 HaSOs
3. H2S04 H>2S, NasSOs
4. NaS, H2SO4, H2SO3
A6. C pa30aBieHHO# CepHOIl KUCIOTON He B3aUMO/eHCTBYeT:
1. muratuHa 2. MUHK 3. MarHu - 4. alFlOMUHUT
A7. KauecTBeHHO# peakiyeii Ha cyab(ui — non (S¥) spisercs:
1. B3aumo ieiicTBre ero ¢ nonamu xiaopa Cl
2. B3aMMOJIeHCTBHE €T0 C HOHAMHM CBHHIA Pb?*
3. B3amMoyieiicTBHE ero ¢ noHamu Oapus Ba®*
4. B3auMoOIeiicTBHE ero ¢ HoHaMu Kanbius Ca?t
AS8. Ypasuenuto peakmuu SO2 +2H>S = 3S | + 2H20 cooTBeTCTBYET cXeMa IMpeBpaIleHHUs
1.S*—>S? 2.8%—»s* 3.5*>s"  4.5%-5°
A9. HazoBure BemiecTBo 1o ero (u3nyecKuM CBOMCTBaM: OECIBETHBIN a3, C 3alaXOM TYXJIbIX
ST, TSDKEJIee BO3/IyXa, STIOBUT — 3TO:
1.02 2.S02 3.S0s3 4.H,S
A10. KaTtanutuueckoil SBJISIETCS PEaKIus:
1. S+02=50 2. N2 + Hy<»> NH3
3. 2HS + 302 = 2502 + 2H,0 4. SO3+ H20 = HaSO4
B1. [Ipu B3aumoaeiicTBiM 64 T cephl ¢ KUCIOPOo10M obpasyetcst okcun cepsl (IV) 00pEMom:

1.11,2n 2.224 1 3.33,6 1 4.44,8n
B2. YcranoBHTE COOTBETCTBHE MEXKIY HA3BaHUEM BEIIECTBA U KJIACCOM, K KOTOPOMY OHO
MIPUHA/IICHKHUT:
Hazsanue BemectBa Knacc coeqnuennit

1) ruapoKCcHI IMHKA A) 6eCKUCIIOpO/IHASI KUCIIOTa J1) kucnas cojb
2) cepHas KUCJIOTa b) amdorepnsriit runpokcun E) cpemnsis conb
3) cepoBOIOPOIHAS KHCIIOTA B) kucnopoconepxarias KucioTa
4) okcu1 HaTpUs I') ocHOBHBIN OKCH]T
OTtBet ohopMuUTE B BUJE TAOIUIIBI:

HasBanue BemecTa 1 2 3 4

Knacc coenunenunii

C1. PaccraBbre KO3QPHUIIMEHTH METOJOM AIEKTPOHHOTO OanaHca. YKaXUTe OKUCITUTENb U

BOCCTAHOBHUTCIIb.
H2S + Br, — HBr + S



KonTpoabsnas padora NeS
1o Teme «MeTaJJIbl M UX COeTUHEHU D).
esab: mpoBepKa 3HAHUM yJaluxcs 1Mo TeMe «MeTallTbl ¥ UX COEAMHEHUS

Bpemst npoBenenusi: 40 MuHyT
dopMa npoBeIeHUsI: TECT

CucremMa olleHUBaHUSA:

J171st 5TOrO KOHTPOJIbHASI pab0Ta BKITFOUAET 3aJIaHUs JUTsl TIPOBEPKH:

1. 3HaHWil TpeACTaBUTEICH OCHOBHBIX KJIACCOB HEOPTaHMYECKHX COCAWHEHUN W yMEHHI
Ha3bIBaTh UX M0 COBPEMEHHON HOMEHKJIIATYpE.

2. yMEHUH XapaKTepU30BaTh XMMUYECKUE B3JIEMEHTbl U MX COEAMHEHHUS MO TMOJOKEHUIO B
[Tepuonuueckoit cucreme J1.1M.Menneneena.

3. 3HaHWA OCHOBHBIX BHJIOB XHMHYECKOHN CBSI3U UM YMEHHUH COCTaBISATH CXEMbI CTPOEHUS
MOJIEKYII.

4. 3HAHUN XMMUYECKUX CBOWCTB BELIECTB PA3JIMYHBIX KJIACCOB HEOPTraHUUECKUX COCTUHEHHUIA,
TeHETUYECKOM CBSI3U MEXAY HUMU; YMEHUHN COCTaBJIATh XMMHUYECKUE YPaBHEHUS U PACCTaBISATh
KO3 puImeHTHI.

5. yMEHHUH COCTaBJIATh HMOHHBIE YpPAaBHEHUS AJISl pEakuil MOHHOTO OOMEHAa W PacCTaBIsATh
KO3 (GUIIMEHThl B YPaBHEHUAX OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTENIBHBIX PEAKIUNA C IMOMOIIBIO
AJIEKTPOHHOTO OaaHca.

6. yMeHui pemiaTh pacy€THBIC 3a/layd Ha BBIYUCIICHHWE KOJIMYECTBA, MACChl BELIECTBA IO
HCXOJHOM Macce BEIlecTBa.

Bapuanr 1.

Yacts A.
IIpu BbINO/IHEHNH 3aJaHUI BbIOepUTE HOMEP OIHOT0 MPABUJILHOIO 0TBETA.
1.HauGonee cuibHbIe BOCCTAHOBUTEIbHBIE CBOWCTBA MPOSBISET

a)K 0)Mg B)LI r)Na

2.Psij1, B KOTOPOM 3JIEMEHTHI PACIONIOKEHBI B MOPSIIKE BO3PACTAHMS UX aTOMHOTO pajnyca:
a)B—Be—Li B)K—Na—Li

06)Mg—Ca—Be r)Na—Mg—Al

3.21eKTpoHHAs KOH(UIYypaIHs BHEIITHETO HIEKTPOHHOIO closl. ...2522p! cooTBeTcTBYET atomy
a) aIOMUHUSA 0)0opa B) CKaHAMS T )Kaust

4.PeakTuBoM Ha katuon AP sensercs

a)Cl" 6)Na* B)OH  1)COs*

5.Haubouee akTUBHO ¢ BOJIOM IPpU KOMHATHOU TeMIiepaType OyayT B3auMoJIeiicTBOBaTh 00a
MeTajula U3 napsl



a)Na u Cu 0) Liu Na B)K 1 Mg r)Cuu Hg

6.C pacTBOpaMu KUCJIOT OyAyT B3aUMOJCHCTBOBATL 00a MeTalia

a)Li u Ag 6) Nawu Hg B)K u Mg r)Cu u Hg

7.11pu B3auMOIEHCTBUY jKelie3a C BOJOM MPH HarpeBaHUU 0Opa3yercs
a) COJIb ¥ BOJA B)OKCH/]I METaJl1a U BOJOPOJ
0)OCHOBaHHE U BOJOPO r)peakuus He MPOTEKaeT

8.C B0J1011 ¢ 00pa3oBaHMEM OCHOBAHUS M BOAOPO/Aa Oy/IET B3aUMO/ICHCTBOBATh
a)Ca 6)Cu B)ZN r)Ag

9.AmdoTepHbIil OKCHT 00pazyeTcst Ipy B3aUMOJICHCTBUN KUCIOPOIa U
a)HaTpus 0)menu B)Maruus  TI)0epuiuIus

10.1151 BBITECHEHUSI MEIM U3 PACTBOPA €€ COJIM MOXKHO HCIIOJIb30BaTh
a)HATpHi 0)cepebpo B) KaJIBITUI T) JKeJe30

Yacrs B.
Bl.YcranoBure coOTBETCTBHE MEXAY IIPABOM U JIEBOM YacCTSIMU yPaBHEHHUU

1) CU+HNO31«)HL{._’ A) FeCI3+H2T
2)Fe+HCl— b) FeCl+H271
3)Fe+Clr— B) FeCl:
4)Cu+HNO3pasz6.— I') FeCls

) Cu(NOs)2 +NO1+H:20

E) Cu(NQOs)2 +NO21+H20
B2.Hanumwnre ypaBHEHUs peakinid, COOTBETCTBYIOIIMX ITPEBPAIICHUAM, YKAKUTE THIIBI U
YCIIOBUS UX NNPOTEKAHUSA:
Al—Al,03— AlCIz—Al(OH)3— Al(SO4)3—AI(NO3)3

l
NaAlO,

B3.Paccuuraiite 00beM, KOJIMUECTBO BEIIECTBA U MACCY BOJIOPO/Ia, TIOJYYEHHOTO MPH
B3auMoaeicTBur 80r Kanplus € BOIOM?

KonTpoabsHast padora Ne 5
1o reme «MeTasibl U MX COEIMHEHU».
Bapuanr 2.
Yacts A.
IIpu BbINONIHEHNM 3aJaHUN BIOEpUTE HOMEP OJHOTO NMPaBHIIBHOIO OTBETA.
1.HauOoJsiee cuibHbIE BOCCTAHOBHUTEIbHBIE CBONCTBA MTPOSBIISIET
a)K 6)Al B)Nar)Zn
2.Psz, B KOTOPOM 3J1EMEHTHI PACIIOJIOKEHBI B IIOPSIKE YMEHBIIEHUSI MX aTOMHOTO pajuyca:
a)Al—-Mg—Na B)Li—Na—K
0)Ca—Ba—Be r)Ca— Mg—Be
3.21eKTpoHHAas KOH(DUTYpaLKs BHEIIHETO 3IeKTPOHHOrO cod. ...35°3p! cooTBeTcTBYET aTOMy
a)aFOMUHUS 0)0opa B)CKaHIHs T )Kaust
4.PeaktuBoM Ha o Ca®* sBnsercs HoH
a)CI 6)Na* B)OH™ r)CO3*
5.HanOosnee akTUBHO ¢ BOJIOW NPU KOMHATHOM TemIieparype OyyT B3auMoIeiiCTBOBaTh 00a
MeTajljla U3 napbl

a)K u Cu 0) Nau K B)Na u Zn r)Cu u Hg
6.C pacTBOpamMu KHCIIOT OyIyT B3aMO/IEHCTBOBATh 00a MeTasIa
a)K u Cu 6) Nau Hg B)K 1 Zn r)Cu u Hg

7.I1pu B3auMoIeiicTBUM IIMHKA C BOJIOW MPU HarpeBaHUM 0Opa3yeTcs
a) CoJib M BOJIA B)OKCHUJ] METaJlIa U BOJOPOJ



0)oCHOBaHME U BOJOPO] r)peakuus He MPOTEKaeT
8.C B0o10#1 ¢ 00pa3oBaHMEM OKCHJIa METAJlJIa U BOJIOPOJIa IPH HarpeBaHUU OyneT
B3aUMOJICIICTBOBATH

a)Nao)Fes)Cu r)Ag

9.AMoTepHbI OKcH 00pa3yeTcs Py B3aUMOICHCTBUH KHCIOPOaa U
a)HaTpusi O)aIOMUHHMSL  B)MarHus r)0apus

10. /1151 BBITECHEHUSI MEIM U3 PAaCTBOPA €€ COJIM MOXKHO HCIOJIb30BaTh

a)Kanui 0) nutuit B) IIUHKT') HATpU

Yacrts B.

B1.YcranoBure cCOOTBETCTBHE MEX Y IPAaBOM U JIEBOM YacTsIMU YpaBHEHUN
1) Cu +H2SOspaz6.— A) Al(OH)z+H271
2) Cu +H2SOsxoHI.— b)He B3aumoieiicTByeT
3)Al+H0— B) CuSQO4 + SO21 + H20
4)AlL,O3+HCl— I') AICl3+H20

) AlIClz+H21

E) CuSO4 + H2S1 + H20
B2.Hanummnre ypaBHEHUs peakiid, COOTBETCTBYIOIIMX ITPEBPAIICHUAM, YKAKHUTE YCIOBUSI UX
nportekanust: Na—Na;O2 —»Na,O—NaOH—NazPOs—NaNOs, YkaxnuTe THITBI peaKIny.

Na>CO3

B3.Paccuuraiite 00beM, KOJTMYECTBO BEIIECTBA U MacCy rasa, MoJiydeHHOTO MpU
B3aMMOJICUCTBUH 3,5 T JINTHS C BOJOH.



Hrorosasi kKoHTpo/ILHAsSI padoTa.
Heanb: mpoBepka 3HAHUH yJamuxcs 3a Kype 9 kiacca.

Bpems npoBenenusi: 40 MuHyT
dopma npoBeeHusi: TECT

CucreMa OLlCHUBAHUA:

Kaxxnoe mpaBuiapHO BBIMOTHEHHOE 3aaHue yacmu 1 (¢ BBIOOpOM OTBETa) OlleHUBaeTcs B 1 6as.
[TpaBWIIBHBIM CUHTAETCS, €CITM OOBE/ICH TOJHLKO OJTMH HOMEP BEPHOTO OTBETA.

3amganue yacmu 2 (C KpaTKUM OTBETOM) CUYMTAETCSI BBITIOJTHEHHBIM BEPHO, €CIIM YKa3aHHBIC B
oTrBeTe UGB (M UX MOPSAOK) COOTBETCTBYIOT NPABUIBHO BHIOpaHHBIM BapHaHTaM OTBETA.
[TonHBIIM TpaBUIIBHBIN OTBET OLICHUBAETCS 2 OaljlaMu, 3a HETIOJIHBIN MTPaBUIIBLHBIN OTBET — 1 Oai,
3a HEBEPHBINA OTBET (WK ero oTcyTcTBUE) — 0 OaoB.

3amanue yacmu 3 (C pa3BEPHYTHIM OTBETOM) CYMTACTCS BBIMOJHEHHBIM BEPHO, €CITU MPABHIBLHO
3amucaHbl TPU ypaBHEHUs peakiuii (3 Oamna). [IpaBunbHO 3anmucanbl 2 ypaBHEHUS peakiuid — 2
Oamna. [TpaBuibHO 3amMcaHO OJTHO YpaBHEHUE peakiuu — 1 6asm.

Tabnuya 1
MaxkcumanbHOe KOJIMYECTBO 0aJljIoB
Bun pabotsl
Yacts 1 |Yacte 2 |Yacts 3 | UToro
Hroropas koHTpoJIbHAs paboTa 7 4 3 14
Bun pabotsr KonnuectBo 6amnoB |% BoinosiHeHUs paboThl | O1ieHKa
Hroropas koHTpoJIbHAs paboTa Menee 4 Menee 30 «2»
47 30-52 «3»
8-11 53-82 «4»
12 -14 83-100 «5»

Bapmuanr 1
Yacmo 1
Buumamenvno npouumatime xasxcooe 3adanue (A1 — A7), uz uemvipex npeoiodcenHbix
8apuUaAnmMo8 omeemos gvloepume 0OUH NPABUNILHYLIL U OMMembme e2o.
Al. K HemeTaimaM OTHOCHUTCS:

1)282;  2)283; 3)2882 4)287



A2. Cymma k03P GUITMEHTOB B YPABHEHUHU PEAKIINH MEKy CEpHOM KUCIOTOW U OKCHIOM KaJTHsI
paBHa:

1) 4; 2) 5; 3) 6; 4) 8

A3. DeKTpu4ecKuil TOK IPOBOJMT:

1) BoaHbIN pacTBOp CIUPTA; 2) pacTBOP FMAPOKCUIA HATPHUS;

3) pacruiaB caxapa; 4) BOJIHBIN pacTBOP TITIOKO3BI.

A4. [TpakTrdyeckn HEOOPATHUMO MPOTEKAET PEAKIIHSI HOHHOTO 0OMEHa MEXIy PacTBOPaMHU:

1) runpoxcumom Hatpus u cynbdarom meau(ll); 2) xaopumoM KaabIHs U HUTPATOM Oapus;
3) rUIPOKCHUIOM KaJIMsl U HUTPATOM HATpusl; 4) CEpHOM KUCIOTOM U XJIOPUJIOM HATpPHSL.

AS. B peakuuio ¢ aMMUaKoOM BCTYHAET:

1) xnopun HaTpus; 2) Bogopoa; 3) cosisiHasi KUCI0Ta; 4) TUIPOKCH HATPUSL.

A6. BepHbl 11 ciieyrolme Cy>KJIeHUs O TIpaBuiiax 0e30macHoi paboThl B XUMHUUECKOU
naboparopun?

A. Henb3s Opatb TBEp/bIE pEaKTUBBI PYKaMHU.

b. Heo6xommMo BHMMATEIbHO HAOMI0aTh 32 UCIIAPEHUEM JKUJKOCTH U3 pacTBOpa COJIH,
HaKJIOHMBILINCH HaJ HarpeBaeMoil paphopoBoii yanikoit

1) BepHO ToNIBKO A; 2) BepHO Tosbko b; 3) BepHbl 00a cyxnenus; 4)oba cyxaeHus
HEBEPHBI.

A7. Macca cepHOil KUCIIOTBI, TOTYYEHHON IpH B3auMoieiicTBum okcua cepbl( V) koamuecTBom
BEIIECTBA 2 MOJIb C BOJIOM paBHA:

1)192r.;2)196r1.;3)21.;4) 144 1.

Yacmo 2
Omeemom k 3a0anuro Bl sensemcs nociedosamenbHoCms 08yX yughp, Komopast
coomeemcmayem HoOMepam NPAasUibHbIX Omeemos. 3anuwiume dmu yugpovl 6 CMpoKy omeemad.
B1. BriGepute ypaBHEHUS peakiiyii, B KOTOPBIX AJIEMEHT BOJAOPOI SBJISICTCSI BOCCTAHOBHUTEIIEM.
1) S+ Hz = H3S; 2) 2NH3z = 3H2 + Ny;
3)H2S 04 +Ca=CaS0s+Hy; 4)2H; + 02 = 2H20;
5) Hy + Ca=CaH>

(041:15) NS .
B 3a0anuu B2 na ycmanoénenue coomeemcmaus 3anuwiume 8 mabauyy yugpsvl 86b10panHuix
samu omeemos. [lonyuusuiyrocsa nociedosamenbHOCmsb Yughp 3anuwiume 8 Cmpoxy omeema.
B2. YcraHoBuTE COOTBETCTBHE MEXAY MOJIEKYISPHBIM U COKPAIIEHHBIM HOHHBIM YPaBHEHUSIMHU
peaKui.

Hcxonuble BemecTBa [IpoaykThl peakuuu
A) NazCOs + 2H NOs = 2Na NOs+ CO21 +H,O 1) Na,COs + 2H* = 2Na* + COx1+ H,0
B) HCI + NaOH = NaCl + H,0 2)H* +OH =H0
B) H3PO4 + 3Ag NOs = AgsPOu | + 3H NOs 3) 3Ag * + PO = AgsPOu|

4) COz% + 2H * = CO.1+ H20
5) H3PO4 = 3H *+ POs>

(0315 SN .

Yacmo 3
C1. Hanwmure ypaBHEHHUS peakilnii, C MOMOIIBI0 KOTOPBIX MOKHO OCYIIIECTBUTH CIICIYIOIINE
MpEBpPAIICHUS:

P —> P05 —> H3POs —> NasPOa4



Bapmuanr 2
Yacmo 1
Buumamenvno npouumatime xascooe 3aoanue (Al — A7), uz uemvipex npeodnorHceHHbIX
8apUAHMO8 0OMEEmos gbloepume 0OUH NPABUTLHBIIL U OMMEMbIMe e2o.
Al. CamMblii aKTUBHBIN HEMETAILJT UMEET CXEMY CTPOCHHS aTOMa:
1) 2,4, 2) 2,7, 3)28)5; 4)28,7
A2. Cymma k03(p(pUIIneHTOB B ypaBHEHUH PEAKIIMHA MEX]Ty aQ30THOM KHCIOTOU U TUAPOKCHIOM
meau(1l) pasna:
1) 4; 2)5; 3) 6; 4)8
A3. DieKTpu4ecKuil TOK IPOBOJUT:
1) pacTtBOp XJIOpUIA HATPUSI; 2) pacTBOP THAPOKCHUIA IIUTHKA;
3) pacmuiaB caxapa; 4) BOJHBIN pacTBOP TITFOKO3BI.
A4. TIpakTuyecky HEOOPAaTUMO MPOTEKAET PEAKIIMS HOHHOTO 0OMEHa MEX Iy pacCTBOPAMHU:
1) rTUAPOKCUIOM HATPHS U XJIOPUJIOM Kajus; 2) CEpHOM KHUCIOTOM M HUTPATOM HaTpUs;
3) TUIPOKCHUIOM Kalusl U CyiabdaToM HaTpusi; 4) CEpHOM KUCIOTOW U HUTPATOM Oapusl.
AS. B peakuuro ¢ a30THOM KMCJIIOTOM BCTYIAET:
1) xnopun HaTpus; 2) Bogopoa; 3) mMenn; 4) 30J0TO.
A6. BepHbl 11 crieyronye Cy>KJIeHUs O TTpaBuiiax 0e30macHoi paboThl B XUMHUUECKOU
naboparopun?
A. Tlpu HarpeBaHuu BelleCTBa HE KacaThCs JHOM NMPOOUPKU GUTHIIS CIUPTOBKH.
b. He nanpansaTe npoOUpKy ¢ HarpeBaeMoi KHUJIKOCThIO B CTOPOHY cocelia
1) BepHO ToJIBKO A; 2) BepHO Tosbko b; 3) BepHbl 00a cyxnenus; 4)o0a cyxaeHus
HEBEPHBI.
A7. Macca amMuaka, moJay4eHHOTO MpHU B3auMoaecTBur 11,2 i1 a3oTa ¢ BOJOPOJOM paBHa:
1)8,5r.;2)17r1.;3)22,41.;4) 68 T.

Yacmo 2
Omeemom k 3a0anuro Bl sensemcs nociedosamenbHoCms 08yX yugp, Komopast
coomeemcmayem HoMepam NPAsUIbHBIX OMEemos. 3anuwume dmu yugpovl 8 CMpoKy omeemd.
B1. Beibepute ypaBHEHUS peakiiyii, B KOTOPBIX AJIEMEHT BOJOPOJ SBJISETCS OKUCIUTEIEM.
1) N2 + O2 = 2NO; 4) 2NO + Oz = 2NO;
2) N2 + 3H2 = 2NHj3; 5) N2 + 3Mg = MgszN;
3) N2 + 5Cl; = 2N Cls.

OTBEeT: «..vvvviiiiens .
B 3a0anuu B2 na ycmanosnenue coomeemcmaus 3anuwiume 8 mabauyy yugpsvl 86b10panHuix
samu omeemog. llonyuusuiyroca nociedosamenbHOCMsb Yughp sanumiume 8 CMpoKy omeemad.
B2. YcraHoBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY MOJIEKYISPHBIM U COKPAIIEHHBIM HOHHBIM YPaBHEHUSIMHU
peaKkiuu.

Hcxonnbie BemecTBa [TpoayKThl peakuuu
A) Na;SOz + 2H NOs = 2Na NOs+ SOzt + HoO 1) 2H " + Na2O = 2Na* + H20
b) 2HCI + Cu(OH)2 |= CuCl, + 2H.0 2)H*+OH =Hx0
B) H2SO4 + Na2O = NaxSO4 + H.O 3) Na:SOs + 2H" = 2Na* + SO27+ H20

4) SOs% + 2H * = SO+ H,0
5)2H* + Cu(OH), | =Cu?* +2H;0

(0315 SN .

Yacmo 3



C1. Hanwmmre ypaBHEHHUS pEaKInii, C TIOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIIECTBUTD CIICAYIOLIHE
[pEBpAIIEHUS:
SO, —> SO3—> H2S04 —> BaS0Oq

OTBeTbI HTOT0BOIi KOHTPOJILHOH PadoThI

Bapuant 1
OtBeTsI K 3a1anusM yacmu 1 (¢ BBIOOPOM OTBETA).
3aganue OtBeT
Al 4
A2 3
A3 2
A4 1
A5 3
A6 1
A7 2
OTBeTHI K 3a1aHUAM yacmu 2 (C KpaTKUM OTBETOM).
3aganue OtBer
B1 14
B2 423

DJeMeHTHI OTBeTa 3a/1aHus yacmu 3(C pa3BEPHYTHIM OTBETOM).

(Honyckaemces opyzoti noobop sewecms 6 ypasHenuu peaxyuu No3)

1) 4P + 50, =2 P20s 2) P20s + H20 = H3PO4 3) H3PO4 + 3NaOH = NasPO4 +
3H20

Bapuanr 2

OtBeThl K 3a1aHusAM yacmu 1 (c BBIOOPOM OTBETA):

3ananue OtBer
Al 2
A2
A3
A4
A5
A6
A7

OTBeTH K 3alaHUAM uacmu 2 (C KpaTKumM OTBeTOM).

N|W| W[ b~ | W

3aganue OtBer




B1 25
B2 451

DneMeHThI 0TBeTa 3ananust wacmu 3.(/Jonyckaemces opyeoii noobop eeujecme 8 ypagHeHuu
peaxyuu Ne3)
1) 2802 + 02 = 2S0s.  2) SO3 + H0 = HoS04;  3) H2S04 + BaCl, = BaSO4 + + 2HCI




KonrpoabHnas padora Ne 3 mo teme «Oprannuyeckue coeMHeHHD)

Henab: npoBepka 3HaAHMI ydamuxcs 1o Teme «OpraHndeckue BEIIeCTBay:

1. 3HaHuUsA NpeAcTaBUTEINCH OCHOBHBIX KJIACCOB OPraHUYECKUX COCAMHEHUI U YMEHHI Ha3bIBATh
WX [0 COBPEMEHHOW HOMEHKIIaType.

2. 3HaHUSA XMMUYECKHUX CBOMCTB BEIIECTB PA3IUYHBIX KIACCOB OPraHUYECKHX COCAMHEHUH,
TeHETUYECKOM CBSI3U MEXAY HUMU; YMEHUHN COCTaBJIATh XMMHYECKHE YPaBHEHUS U PACCTABISATh
KO3 (UIIUEHTHI.

3. YMEHHH COCTaBJSATh MOHHBIC YpaBHEHUsS Ui PEaKlui U pacCTaBiATh KOd(DPUIIMEHTH B
YPaBHEHUSAX OKHCIUTEIBHO-BOCCTAHOBUTENBHBIX PEAKIIHI C TOMOIIBIO

1 BapuanT 2 BapuaHT
3ananme 1. CocTaBbTe CTPYKTYpHYIO (hOpMYITy BELIECTBA COCTaBa
CsHs CsHiz u

MPEUIOKUTE CTPYKTYPHYIO (POPMYITY OJJTHOTO H30MEpa JaHHOTO BEIIECTBA.



3aganue 2. OmnpenenuTe KJIacc KaxJI0ro BEHIecTBa, (GOPMYIIbI KOTOPBIX BaM JJaHbl, U HA30BUTE
Ka)/10€ BEIECTBO:

1) CHs-CH2-CHs3 1) CHs-CH2-CH2-OH

2) CH2=CH: 2) CHs-CH.-COOH

3) CHsOH 3) CH3-CH=CH-CH>

4) CHs-CH2-CH2-CH2-CH.COOH 4) CH3-CH2-CH2-CH,-CH3

5) H-COH 5) CeHe
3apganue 3.
Kak mepepabatsiBaercs He(Th? Kak nmepepabaTsiBaeTcss KAMCHHBIN
Kakue HedrenpoaykTsl BB 3HaETE? yromab? Kakue npoayKTsl Moydaet
I'ie oHM KCIOIB3YIOTCS YETOBEKOM? YeJIOBEK U3 YIJISl U IIe OHU IPUMEHSIOTCSA?
3ananue 4.
CocrtaBbTe CTPYKTYpHBIE POPMYITBI COSTUHEHNH, €CITH N3BECTHBI UX HA3BAHMS:

1) 2-merwnmnpornas; 1) 3-xJ0prieHTaH;

2) Oyren-1; 2) 6yranou-1,

3) osTaHab, 3) 2,3- aubpomOyTaH;

4) o1uH; 4) OyraHOBast KHCJIOTA;

5) osraHom; 5) meTaH.

HUrorosas Konrpoabhasi padora Ne 4

1 BapuaHrT.
1 3aganue.
W3 nepeuns GpopmyIn BEIMUIIUTE OTAETHHO (POPMYIIBI OKCHUIOB, KHCIOT, OCHOBAHUH, COJEH U
JlaliTe UM Ha3BaHUA:
Ca0, NazS0s4, H2S0s, Fe(OH)s, KNO3, KOH, HCI, SO3
2 3aJaHue.
Kakomy anemMeHTy COOTBETCTBYET AIIEKTpOHHAs popmyra ...3s23pt. Ornpenenure nojaoKeHUE
aroro 3neMenTa B [lepuonnueckont cucreme J.M1.Menzeneesa, xapakrepu3yiuTe €ro 1o ImiaHy:
- CXeMe CTPOCHHSI aTOMa, YeM SIBJISCTCS (METAJUIOM WIIM HEMETAIITIOM)
- popMyIa BBICIIETO OKCHJIA ¥ €TO XapaKTep
- opmyna THAPOKCUIA U €r0 XapaKTep
3 3agaHue.
Omnpenenure BUI XUMUYECKOU CBSI3U JIJISI BELIECTB, (JOPMYIIbI KOTOPBIX JaHbI HIDKE:



NaBr, CS;, N2, Al M3006pa3ute cxemy 00pa3oBaHUs OJTHOTO BHJIA CBSI3H ( IO BBIOOPY).
4 3ananue.
CocrtaBbTe ypaBHEHHsI PEaKIHiA, TIPU TIOMOIIH KOTOPBIX MOKHO OCYILECTBHUTD CIIEIYIOIIHNE
MpeBpaIleHUs:
1 2 3 4 3)
Cu — Cu0O—CuSO4— Cu(OH),—CuO—Cu
Jiis ypaBHeHus | HanuImmTe ypaBHEHUE 3JeKTpoHHOTO Oananca (OBP).
VYpaBHeHue 3 3anuinuTe B MOHHOM BHUJIE.
3ananue 5. [1pu B3aumopeiicteuu 4,8 r Mg ¢ U30bITKOM COJISIHOM KHUCIOTHI BBIAEIUIOCH 4 11
BoJIopoja (H. y.). Beruuciure 00bEMHYIO TOJTIO BBIXOJa MPOIYKTa PEAKIUH.

2 BapuaHT.

1 3aganue.
N3 nepeuns GpopmMys BBITTUIIUTE OTAETHLHO (GOPMYIIBI OKCHUIOB, KUCIOT, OCHOBAHMA, COJICH U
JTAT€ UM Ha3BaHMS:
NaOH, Fe.O3, HNO3, K>COs, H3POs.
2 3aJjaHue.
KakoMy 2/1eMEHTY COOTBETCTBYET JNIEKTPOHHAs popmyna ... 4st . OnpenenuTe monoxeHne
atoro 3neMenTa B [lepuonnueckoit cucreme J.M1.MenaeneeBa, xapakTepu3yiTe €ro mo ImiaHy:
- CX€M€ CTPOECHUS aTOMa, YeM SIBJIIeTCS (METAJIOM WM HEMETAaJLIIOM )
- ¢hopMyIIa BBICIIIETO OKCH/IA U €r0 XapaKTep
- ¢opMyIia THAPOKCHIA U €TO XapaKTeP
3 3amanue.
Onpenenure BUJI XUMUYECKOM CBSI3U ISl BELIECTB, (GOPMYJIIbl KOTOPBIX JAaHbI HIKE:
CaCl,, CO2, Clz ,Zn. M306pa3ute cxemy 00pa3oBaHuUs OJHOTO BHIa CBS3H ( 11O BEIOODY).
4 3amaHue.
CocraBbTe ypaBHEHHUS peaKkuil, IPU MOMOIIN KOTOPHIX MOYKHO OCYIIECTBUTH CIEAYIOIINE
MIpeBpALEHUS:

1 2 3 4 5
Fe— FeClz— Fe(OH)s—Fe203—Fe2(SO4)3— Fe(OH)3
Jlnst ypaBHeHusI 1 HanumuTe ypaBHEHHE deKTpoHHOTro O6ananca (OBP).
VYpaBHeHHE 2 3aUIINTE B IOHHOM BUJE.
3amanue 5.
[Tpu Tepmudeckom paznoxenun 20 T ©3BECTHIKA ObLIIO MOJTy4eHO 3,36 J1 yIIIEKUCIIOTOo Ta3a
(1.y.). Boruncnute 00bEMHYIO 1010 BBIX0/1a IPOAYKTA PEAKIIMH.






	2. Классифицируйте вещества по классам: СаO, NaOH, H2O, SO2, HCl, P2O5, Ca(OH)2, NaHSO4, хлорид натрия, оксид марганца, серная кислота.
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